

Los tejidos escasean y se espera nueva subida en sus precios

La Casa Cogollos, con su famosa Semana de Gracia,

que empezará el 1.º de Marzo y terminará el día 6, invita a su numerosa clientela a que efectúe sus compras durante la semana que se anuncia.

PRECIO FIJO

VENTA POR METROS

NOTA. — Terminada la reforma en los espaciosos sótanos de estos almacenes, desde el 1.º de Marzo empezará en los mismos la venta de todos los artículos que comprenden sus varias secciones.

HABLA EL CARDENAL PRIMADO

A la redención por el sacrificio

En los momentos de extraordinaria gravedad por que atraviesa España, ante el pagano egoísmo de la clase capitalista y el espíritu francamente revolucionario que alienta a las clases proletarias, no podía faltar la voz soberana de la Iglesia predicando la verdad al mundo.

Ha hablado el eminentísimo Cardenal Primado, doctor Guisasaola. Y su palabra, escrita con una visión clarísima de la realidad social, con la valentía de los primeros apóstoles de la época mártir del Cristianismo y con grandilocuencia verdaderamente genial, es hoy la voz del deber que a todos nos llama a la ley del sacrificio y nos enseña el camino del dolor, ruta espesa de penas y amarguras, pero única que puede conducir a la sociedad hacia Cristo.

He aquí algunos pensamientos escogidos de tan notabilísimo documento:

El socialismo, negación de la ley del sacrificio

«El socialismo no es tan pernicioso por su concepción económica de la sociedad como por ser una negación religiosa. La base fundamental del socialismo revolucionario es la negación de la ley del dolor y del sacrificio. En su propaganda tiene por auxiliares, primero el tremendo misterio del dolor, incomprendible por las luces naturales del humano entendimiento, y después el natural amor del placer, nunca saciado, y la innata repulsión hacia todo sufrimiento...»

Cómo se ha engañado al obrero

«En las horas del inabarcable sufrimiento, sin esperanza, el tentador se ha presentado ante el obrero y le ha dicho: no estamos sometidos al dolor por un superior poder, que quiere así purificarnos; en el hombre no hay ninguna mancha de origen; voy a enseñarte las verdaderas fuentes del dolor: la autoridad que cercena o limita tus derechos, la propiedad que te cierra las fuentes del placer, la familia que es origen de hondas preocupaciones, la Religión que te impone una guerra penosa contra tus apetitos, esas son las fuentes del dolor; cuando hayas suprimido la autoridad, la propiedad, la familia, la Religión, entonces darás fin a tus sufrimientos y entrarás en la plena posesión de la tierra convertida en nuevo paraíso...»

Los colaboradores del socialismo

«Contra las instituciones básicas de la sociedad humana fué general el pecado. La autoridad pedeció persistentes rebeliones, la propiedad despojó, la familia corrompió, la moral violentó persecuciones durante largos años. Y como si los altos valores que estas instituciones representan no implicaran sagrados deberes, como si fueran beneficios para los que les ejercen o les representan, la autoridad rehuyó responsabilidades, la propiedad fué cruel y egoísta, la familia disoluta, la moral cobarde, cayendo en inevitable desprestigio y dando pretexto a que la inteligencia popular creyera que esas instituciones eran privilegios en favor de algunos, que no eran, por lo tanto, el sostén y el provecho de toda la sociedad...»

La vida es dolor, y el dolor es salvación

«La conciencia nos dice que si la felicidad, el absurdo del obrerismo revolucionario, es la negación radical de todo sacrificio y la supresión del dolor, nuestro pecado, el pecado común a todos, es el pecado, el pecado común a todos, es el pecado, el pecado común a todos, es el pecado...»

Hay que afirmar la soberanía real de Cristo

«Contra el Ungido del Señor, contra el Hijo de Dios se concertaron, en los días que precedieron a la actual catástrofe, los príncipes de la tierra, adoptando por norma de conducta esa forma concreta que se llama apostasía de las naciones; y Jesucristo fué arrojado de muchas almas, y se entibió o se perdió la fe del pueblo. A veces fué perseguido, como en los primeros siglos del Cristianismo, con el destierro y muerte civil de los católicos, por Gobiernos libertadores que, al reñegar de sus sagrados principios de libertad, unían a la persecución el sarcasmo. Otras veces, y con carácter general, se separó a la Religión de la vida pública, se estableció un divorcio absurdo entre la moral del hombre

privado y la moral del hombre público, y se relegó la Religión al santuario de las conciencias, negándole todo derecho, desconociendo el valor social del Evangelio de Cristo...»

«Pues bien, no basta reconocer el fracaso, es menester quemar lo que antes se adoró y afirmar energicamente, con esas admirables y necesarias instituciones, la soberanía real de Cristo, su imperio sobre las sociedades y las almas...»

Separados de Jesucristo

«La sociedad será lo que consciente y perseverantemente sean sus miembros, y éstos, desgraciadamente, se hallan en gran número apartados de Cristo. ¿Sabéis en qué medida? En la misma en que se apartaron de la ley del sacrificio y buscaron la satisfacción de sus apetitos, pudiendo haber llegado a la ruptura, a la total separación de Jesucristo, y aun hasta la enemistad, y aunque parezca incomprendible, hasta el odio...»

El pecado capitalista y el pecado obrero

«El capitalismo nació esencialmente organizado para la lucha; víctima de la pasión de la riqueza y del engrandecimiento, ha sido inhumano y no ha sabido crear el necesario y debido bienestar de los obreros. Estos, víctimas a su vez de infames agitadores, albergan en su entendimiento errores absurdos acerca de las verdades más fundamentales para la vida de los pueblos, y en ellas de una demagogia que no se detiene ante las mayores violencias, niegan toda jerarquía, toda distinción, que han de subsistir en las más extremas democracias, si hen de tener algún valor las palabras civilización y progreso. Por otra parte, su corazón no está más sano: corroido por las mismas pasiones que acusa en sus adversarios, su ideal es el goce y el placer; rehúye el trabajo, que es toda su fuerza y su gloria, como un castigo y un dolor. Unos y otros, capitalistas y obreros, son igualmente víctimas de un falso concepto de la vida y de los bienes materiales. Si este error capital no se rectifica, todos igualmente pereceremos...»

El deber de los ricos y el deber de los pobres

«Es menester recordar los principios sociales del Catolicismo, y que en ellos está informada la legislación social. Los ricos rectifiquen su apego a las riquezas, y corrijan el concepto pagano de la propiedad; ésta no es sólo un beneficio para el que la posee, sino también una fuente continua de sagrados deberes. El capital cuida de no degenerar en odioso capitalismo, y el obrero piense que el trabajo es un derecho y un deber; que esta vida no es toda la vida; que la felicidad absoluta es un fantasma sin realidad alguna en la tierra; que la igualdad esencial en los hombres no excluye un sinnúmero de desigualdades; que no hay poder que pueda suprimir el dolor humano, y que en el trabajo y el sacrificio, libremente aceptados, está el fundamento de la verdadera paz, de nuestra purificación y eterno engrandecimiento. Nadie tenga por motor de sus acciones el bastardo interés, sino la conciencia; no el lucro y la ganancia, sino el deber...»

«La bandera que tiene por tema la lucha de clases, destructora y fratricida, es una bandera de deshonra. No la quiero

Dios: no es inevitable la guerra entre los ricos y los pobres. Dios nos impuso una ley de amor mutuo, del que nace la concordia entre el obrero y el patrono. En un régimen de lucha de clases, ni uno ni otro podrían subsistir. En un régimen de concordia crecería el general bienestar; la reciproca benevolencia y la buena voluntad son factores insustituibles para resolver los problemas de intereses materiales. Sin ellas, la cuestión del trabajo es prácticamente insoluble...»

Hay que hacer cristiana a la democracia

«El avance de la democracia camina con movimiento acelerado, y el fin inmediato será, de todas suertes, un aumento considerable del poder político del proletariado y una mayor intervención suya en el desarrollo de la riqueza. Los católicos, como tales, no tienen por qué resistir ese impulso. Desde el principio tienen dada la consigna de ir al pueblo, de amar al pueblo, de conquistar al pueblo, para contribuir a su elevación material y moral. Ajenos circunstancialmente, o indiferentes, a las formas políticas de gobierno, dos cosas podemos hacer: evitar que la preponderancia del proletariado pase antes por los terrenos del comunismo, que bien puede ser para un pueblo enfermedad de muerte, y hacer que la reforma, que cada día más se impone, sea sustancialmente cristiana. ¡Gloriosa empresa, que bien pudiera ver realizada la generación presente...»

La unión de los católicos en el terreno social

«Nos hemos venido clamando sin cesar largos años por la unión de los católicos en el terreno social, y no la hemos conseguido. Mas llegará el día, tardío quizá para el éxito pleno y rápido, en que a la voz de la justicia providencial, que castiga las omisiones o el orgullo de los escogidos, se junten ante el peligro del daño hasta los que ni tan siquiera fueron antes llamados, como se juntan en cabaña desconocida, tal vez enemiga, los pastores de distintos rebaños cuando estalla la tormenta. Entonces la acción unida cosechará los frutos que la generación actual sembró...»

Dejad la cizaña: no sea que arranquemos el trigo

«Ya que no se haga la unión, al menos que no sirvan unos a otros de mutuo estorbo, que no se encuentren y choquen en el camino, que no se eleven nuevos abismos. A unos y a otros Nos les diríamos: «Vosotros, los que siempre veis la cizaña en el campo del Padre, dejadla, no sea que la arranquéis con el trigo; tiene la Iglesia de Dios quien vigile y señale el tiempo oportuno de la expurgación y la colecta. Los católicos, que en estos días de ruda pelea, sin un mandato de la autoridad, combaten a sus hermanos por meras cuestiones de táctica, de procedimiento o de personas, son traidores y desertores de la causa de la Iglesia. Y vosotros, los que os consideráis atacados, entendid que vuestro gran deber es no responder al ataque, callar, y resignados seguir adelante con la bendición de Dios y vuestros Prelados, sin importaros nada las críticas injustas, ni los mojes despectivos que os dirijan los que reputáis vuestros adversarios. Será éste un sacrificio, que acelerará el día de la unión apetecida...»

Podredumbre política

Ni contigo ni sin ti tienen más males remedio.

Perdone el lector nuestra querencia a sacar del centón de cantas batallas el retrán de nuestro artículo. Hay humorismos contagiosos, y lo es en sumo grado el del presidente del Consejo de ministros que nos riga, que tan aficionado es a rasguar el guitarra cuando se trata de contestar a algún discurso o dar la opinión del Gobierno en un debate político. Pero el que nos sirve de tema encierra una enjundia y una filosofía muy aplicables a la presente situación política de España, y por eso lo copiamos. «Ni contigo ni sin ti...» pues por más vueltas que le den al régimen, no conseguirán dorarlo y hacerlo pasar por bueno. Si no nos desentramos de Cortes, nos bastaría para poner de manifiesto los bajos fondos de un régimen que no es otra cosa que adecuado marco del estado social construido, moldeado y animado por todos los Gobiernos que desde hace cuarenta años nos desgobernaron.

En nuestro inadecuado régimen parlamentario, invención demoníaca para perder el tiempo, de vez en vez se han propuesto los diputados ocuparse en cosas serias que responden el sentir social de la colectividad, a necesidades apremiantes de males existentes y remediables, si los Gobiernos sintieran los latidos de la conciencia moral y social, y si, cual es su misión, auscultasen con oído certero y cínico la realidad. Ningún tema más de actualidad que el de las substancias, porque ninguno, ciertamente, afecta a la generalidad más hondamente que el determinado por el factor económico. En cinco años todos hemos visto la trayectoria ascendente de los precios de todos los artículos de primera necesidad para la vida del hombre. Cuanto significa alimentos, vivienda y vestido, ha subido de pre-

cio hasta el punto de hacer imposible la existencia, a pesar de los aumentos de sueldos y salarios, que se encuentran en desproporción mayor hoy día que lo estaban años ha, cuando el jornal medio era de 250 y 3 pesetas. Las harinas, el aceite, el carbón, el azúcar, no sólo alcanzan precios fabulosos, sino que son objeto de especulaciones ilícitas en manos de acaparadores y logreros, que en sus viles maniobras no tienen escrupulosidad en llevar el hambre al pueblo, con tal de que la rápida escasez del producto aumente el precio y llene sus gavetas. El Gobierno ha pretendido escudar su pasividad tras la política de las tasas, bastante reprochable por cierto, pero que tiene la virtualidad de simular una atención y tutela que desearíamos ver vinculada en los gobernantes. Lo mismo que sobre el trigo, el carbón, el aceite y el arroz, el Gobierno se cuidó de señalar los precios del azúcar. Dos reales órdenes, del 18 de Septiembre de 1918 y 24 de Mayo de 1919, imponían las tasas de 1.40 y 1.45 kilo, y sin embargo, ni esas tasas se hacían efectivas, ni los precios fluctuaban sobre esa cifra; antes bien, subían tan despiadadamente, que llegaban al doble de lo marcado por el Gobierno.

Después del señalamiento de la tasa sobre el azúcar subió al Poder el Gobierno Sánchez de Toca, personalidad cuya inhabilidad política contrasta grandemente con su perspicacia de negociante y financiero. El señor Sánchez de Toca pertenece a esa especie de políticos que parangonan la poltrona ministrable con el sillón de consejero de empresas, y si la empresa es de la índole de la Azucarera, que monopoliza la producción de un artículo de primera necesidad como el azúcar, comprenderemos la importancia de esa sincura. El ex presidente del Consejo de ministros y hoy presidente del Senado ha demostrado, rigiendo la marcha de la Azuca-

†
D. O. M.
Rogad a Dios en caridad por el alma de
LA SEÑORA
Doña Josefa Torres Guidella
DE CABANES
Que falleció el día 22 de Febrero de 1920, a los 78 años de edad
R. I. P.

El funeral que se celebrará mañana lunes primero de Marzo, a las diez horas, en la real y parroquial iglesia del Salvador y Santa Mónica, será en sufragio del alma de la finada.

El mismo día y ocho siguientes se rezará el Rosario, a las cinco, en el convento de la Zaida, a intención de la finada.

Su esposo don Rafael Cabanes, hermana Manuela, hijos don Rafael, don Salvador (ausente), Esteban y Amparo, hijos políticos y nietos, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan encomienden su alma a Dios y asistan a dicho acto, por lo que quedarán agradecidos.

ra, mejores aptitudes que al frente del banco azul. Al ponerse al frente del trust del azúcar, las acciones de esta entidad estaban en franco desastre, y hoy se cotizan en alza sobre la par.

«Por qué procedimientos se ha llegado a tales resultados? Los hechos han venido a esclarecerlo, y en la sesión del miércoles 25, el diputado señor Tejero puso de manifiesto las habilidades mohatradas de una empresa que burla cínicamente la ley escrita y hace escarnio de la ley moral. A continuación transcribimos la circular que los fabricantes de azúcares dirigieron a sus representantes de venta al empezar la campaña en Diciembre último. Decía así:

«Muy señor nuestro: Sirvase usted tomar nota para ofrecer los azúcares de su producción en la próxima campaña, en las condiciones siguientes:

Azúcares granulados y blanquilla.—Pedidos de 1.000 a más sacos, a 194 pesetas los 100 kilos.

Idem de vagón a 999 sacos, a 196 idem idem.

Idem de menos de vagón, a 198 idem idem.

Pago.—Al formalizarse el pedido deberá entregar el comprador el importe de la diferencia entre el valor total de la mercancía al precio de venta y el que resulte al precio de 140 pesetas los 100 kilos, cuya entrega, bien en efectivo o en resguardo de ingreso o transferencia a una de nuestra cuenta corriente en Bancos u otros establecimientos de crédito, será condición indispensable para que sea aceptado por nosotros el pedido, que se formulará al precio de 140, no habiéndose de expedir al interesado resguardo ni otro documento que acredite la entrega de la diferencia entre ambos precios.

El resto de la cantidad al precio de 140 para los pedidos de 1.000 sacos, se satisfará en letras aceptadas a treinta, sesenta y noventa días de la fecha de aceptación del pedido.

En los pedidos de vagón a 900 sacos, y menos cantidad, en las condiciones generales.

Entrega del azúcar.—Para los pedidos de vagón, y menos, se consignará el mes de Diciembre. Para partidas de más de vagón, se fijará el de Enero. Si algún comprador de más de vagón manifestase reparos a contratar para recibir en Enero, podrá indicarse el de Diciembre, aunque sin compromiso.

Estas condiciones deberá usted transmitir a los clientes (sólo verbalmente), y, por consiguiente, a nadie deberá mostrar este escrito, que tiene carácter estrictamente confidencial...»

El Consejo oyó con el natural estupor tal revelación; pero mucho mayor fué su asombro al ver la imposibilidad del ministro de Abastecimientos y de todo el Gobierno, que debiera inmediatamente, por lo menos, prometido residenciar y procesar a los responsables de un delito de esta naturaleza que ordenar hacer facturas con precios distintos.

Ejemplos como el que citamos sólo se ven entre nosotros; en todos los países sucederán cosas parecidas; pero, ante las denuncias, se residencia a los presuntos culpables y se les somete a enjuiciamiento. Recientemente tenemos un ejemplo en Alemania. El ministro de Hacienda, Erzberger, había recibido una cantidad importante de millones de marcos para propaganda; no rindió cuentas, y se le reprochó la acción, y ahora acabamos de ver cómo dirigió, y era sea temporalmente, para someterse al juicio de los Tribunales y excusar su gestión. Entre nosotros, no. Larga es la lista de los políticos que sin ser técnicos, ni financieros de nota, ni letrados de gran bufete, usufructúan los Consejos de las grandes empresas. Ya lo decía muy acertadamente, con su crítica acerada, el señor Cambó, al afirmar que esa tendencia de las grandes empresas de tener políticos en sus Consejos era un grave pecado. Esos consejeros no les han servido para nada, y el pueblo español, con los

características del pueblo español, ha sospechado que, si los consejeros políticos estaban al servicio de las Compañías, era para proporcionar a éstas algunos beneficios que de otro modo no podrían obtener.

En la sesión del viernes se ha puesto en pleno hemiciclo al descubierto todo el bochornoso escándalo del juego. Allí, en gritería descompasada, se traducían todos los manejos puestos en práctica por los gobernadores—manejos consentidos y hasta aconsejados por el Gobierno—para obtener del juego el mayor rendimiento. Se ausaba el Congreso de la cifra enorme de chirlatas y garitos que funcionaban en Barcelona, y el Gobierno hasta se mostraba satisfecho de haber encauzado el vicio, reduciendo de 300 a seis o siete los centros en los que se juega, y hasta pretende cubrir todo ese asqueroso esqueleto con la túnica de la moral, nombrando una comisión de control o inspectora de la marcha de esa lacra social. ¡Lamentable teoría! ¿Qué rebajamiento espiritual supone la concepción de buscar «solventación moral» esas eran las palabras del diputado señor Millá,—para las casas donde debiera consentirse el juego! ¿Hasta dónde ha llegado el sentimiento moral de las gentes, que creen como dentro de la mayor ortodoxia aquellas prácticas de caridad y beneficencia nutridas por el vicio y la inmoralidad? ¿No comprenden que, puestos a generalizar, ya que es loable aprovecharse del vicio para la práctica de la caridad, lo mismo que del juego, podría sacarse de la prostitución y hasta del robo?

Decididamente sentimos una invencible repulsión hacia un régimen en el que todos los valores morales se encuentran tan subvertidos, que, andando el tiempo, no fuera de extrañar que se llegara hasta la completa transposición de todas las esencias éticas, y venga día en el que sea exacerada la virtud y enaltecido el vicio.

L. G. GUIJARRO.

A los suscritores de fuera de la capital

Con el fin de normalizar la marcha administrativa del periódico, rogamos encarecidamente a los suscritores de fuera de la capital que no paguen por medio de co-responsal o paquetero, se sirvan remitirnos el importe de su suscripción por el medio que les resulte más cómodo, teniendo en cuenta que el pago de la misma es por anticipado.

Teatro Olympia

Tourné de despedida, por partir para América la

Compañía Rambal
15 únicas funciones, 15
Debut el miércoles 3 Marzo

Tiñase usted las GANAS

con el Agua Virginal, no mancha y devuelve su color natural

Farmacia de la Morera
PARA EVITAR Y COMBATIR LA GRIPE LOS MEDICOS RECOMIENDAN
"DEPURASA"
(Licor antiestafilocócico líquido)
(Producto registrado)
DE VENTA en TODAS las FARMACIAS



¡Yo estoy satisfecho de la vida!
desde que no he vuelto a padecer de

Estómago
gracias al uso del

DIGESTÓNICO

PURGANTE ORBI
Paramente vegetal, depurativo eficaz, agradable, no irrita. 25 céntimos.

Gacetillas

Hoy tendrán principio en la Iglesia del magnífico Asilo de San Juan de Dios, situado en la Malvarrosa, los solemnes cultos y los beneméritos Religiosos Hospitalarios y varias personas piadosas dedicadas a su heroico Padre y fundador.

Durante la novena, cuyo primer día es hoy, habrá, a las seis, Misa de Comunidad y Comunión general, y a las cinco y media de la tarde, ejercicio compuesto de estación, Rosario, Letanias y Salve cantada, oraciones del día y gozos. El ejercicio del día de hoy lo costea la señora doña Luisa Santonja, de Lázaro.

El lunes 8, día propio de San Juan de Dios, se celebrará, a las seis, solemne Misa de Comunión, que aplicarán los niños asilados por los bienhechores del establecimiento; a las diez será la Misa solemne, en que tomará parte la capilla de música del Asilo, oficiará un Padre Franciscano y predicará el reverendo Padre Redentorista Antonio Mariscal, dándose al final la Bendición Papal. A las cuatro de la tarde habrá devoto ejercicio, compuesto de solemne trisagio, sermón por el Párroco de Pedralva don Lorenzo Juan y solemne reserva.

Es de esperar que muchos habitantes en la capital visitarán dicho Asilo y su Iglesia durante los días de la novena y el día de San Juan de Dios, pues cada media hora salen trenes de la estación de los Ferrocarriles Económicos.

Ayer tarde se reunió en fraternal banquete el cuerpo de Policía, para conmemorar el XII aniversario de su fundación. Este mismo acto se ha celebrado en toda España.

Presidió el secretario señor Montilla, en representación del gobernador.

El jefe señor Sáez Sobrino pronunció un discurso, estimulando a sus subordinados para que, arrojando todo género de sacrificios, se esforzaran por merecer la consideración de todas las personas honradas.

También pronunció sentidas y patrióticas frases el digno capitán jefe de Seguridad señor Alcará, quien también asió a todos los oficiales del cuerpo.

Se expidieron telegramas de salutación al director general de Seguridad y al señor La Cierva, fundador del cuerpo.

Se convoca a todos los maestros interinos con derechos limitados, sustitutos, sin plaza y normalistas de ambos sexos, a una reunión que tendrá lugar hoy domingo 29, en la calle de la Tapinería, 3, tercero, para tratar de la constitución de la Asociación de Maestros del Reino de Valencia y publicación del periódico órgano de la misma.

Por ser el dentífico más racional e higiénico, el PERBORATO SÓDICO DOCTOR CUESTA es el más recomendado en las mejores clínicas dentales. Bote, pesetas 1'75.

Movimiento de población en el día de ayer:

Nacimientos, 20.
Defunciones, 11.
Matrimonios, 1.

CIRCO REGÜES
Hoy, tres grandiosas funciones.—A las 3 tarde: "La señorita Tenorio" y "A la vora del riu, mare..."—A las 5:30 tarde: "La Garduña" y "A la vora del riu, mare..."—A las 9:45 noche: "La revoltosa", "A la vora del riu, mare..." y "La casita blanca".

La Sociedad mutualista para ciegos de ambos sexos titulada La Protectora de la Honradéz, celebrará esta tarde, en los salones del Ateneo Valenciano, una solemne sesión para conmemorar el primer aniversario de la inauguración de su bandera.

El programa, eminentemente musical, será interpretado por distinguidos socios.

Las imitaciones de POSFO-GLICO-KOLA DOMENECH son deficientes. Ningún preparado lo supera en efectos rápidos.

Para los cuidados diarios de cutis de los niños, nada más delicioso que TALCO-BORINA. Paquetes económicos de un cuarto, medio y un kilo.

Las enfermedades del estómago, hígado, riñones y vejiga, se corrigen fácilmente con el LEVATIGO.

El Centro Dom Bosco de antiguos alumnos salesianos, celebrará velada teatral a beneficio de la falla, hoy domingo, a las cinco de la tarde.

El agua mineral-medicinal de Karlsbad ha sido considerada como la mejor del mundo. Hoy es opinión general de los médicos que la de los Hervideros de Cofrentes supera a aquella en la curación de toda clase de afecciones del estómago, hígado e intestinos.

Ha fundado en este puerto el vapor "MEROPÉ", portador de mil sacos de CLORURO DE POTASA DE STAUSSURT (Alemania), consignado a los señores OTTO MEDEM y COMPAÑIA, de esta plaza.

Asimismo ha entrado en el puerto el vapor "SAN TELMO", portador de SEIS MIL BARRILES DE NITRATO DE CAL, consignado también a los antes citados señores.

Si necesita usted lentes, cómprelos en casa CARDONA (óptico), Jabonería Nueva, 8, que es quien más barato vende.

LOS ANGELES LINAN, 8 y 10
Venta por METROS a precios reducidos.

Urge la venta
de una casa, compuesta de cuatro pisos y dos plantas bajas.
Razón, en el restaurant carlista.

TEATRO - CINE del
Patronato de la Juventud Obrera
CASA DE CAMPO
Hoy domingo, a las 4: ENTRE NOVILLEROS (diálogo), LA CHUSTA DESIGUALDAD y PER VOLER SER CONSECHAL.

LOS ENFERMOS DEL PULMON
Y BRONQUIOS
encontrarán la manera más positiva para curar sus males en la Clínica del DOCTOR GARCERA, Caballeros, 15, y Cociñas, 9. Horarios fijos. Visitas de favor, de 10 a 11 de la mañana

Salón Novedades
TEATRO REGIONAL
A las 3:30 Cine: SEMPRE LA SOGRA... EL FILL DEL BARRIO
A las 5:30 Cine: EL FILL DEL BARRIO AL PEU DE LA CALDERONA
A las 7:15 Cine: AL PEU DE LA CALDERONA EL FILL DEL BARRIO
A las 9:15 Cine: EL PECAT EL PUNT DE CARAMASO EL FILL DEL BARRIO AL PEU DE LA CALDERONA

Sucesos
La catástrofe del puerto

UN DESAPARECIDO
Anteanoche se presentó en la Comandancia de Marina la familia de Juan Bautista Martorell, muchacho de 18 años, que, según parece, trabajaba en la carga del "Llover Hermanos", y nada se ha sabido de él a partir de la explosión e incendio del buque.

Hasta la hora presente nada se sabe del Martorell, a pesar de las indagaciones oficiales y particulares que se han hecho.

Se supone que este desgraciado joven sea el que no pudieron salvar unos obreros que se arrojaron al mar, y que extrajeron del agua a dos heridos.

ENTIERRO DE LAS VICTIMAS
Ayer tarde se verificó el entierro de los dos obreros muertos a consecuencia de la catástrofe.

A las tres y media tuvo lugar el triste acto, que constituyó una manifestación de sentimiento.

Presidieron el duelo el alcalde, el oficial primero del Gobierno civil señor Afán de Ribera, en representación del señor gobernador; el ayudante de Marina, y varios individuos de las familias.

Los cadáveres han recibido cristiana sepultura en el Cementerio del Caballero. R. I. P.

SUSCRICION
La Peña Caridad, fundamente conmovida ante el desolador cuadro que presentan los hogares de las desgraciadas víctimas de la explosión del pallebot "Llover Hermanos", y atenta a sus fines, acordó ayer tarde, en sesión extraordinaria, abrir una suscripción en favor de las víctimas de los muertos y heridos, encabezándola con cien pesetas.

Al propio tiempo acordó convocar para mañana, a las 9:30 de la noche, en la Casa Ayuntamiento, a una asamblea magna a todas las entidades y corporaciones, para acordar la forma de engrasar dicha suscripción.

Los donativos para este objeto pueden depositarse, bajo sobre, con nombre y apellidos del donante, en el buzón que en el patio del Ayuntamiento tiene instalado la Peña Caridad.

CAIDAS
Vicente Alamar Bau, de 78 años, labrador, habitante en la Carrera del Río, traste estúpido, tuvo la desgracia de caer anoche de la cama al suelo, produciéndose la fractura de la décima costilla.

Fuó curado en el Hospital, donde ingresó en grave estado.

—Vicente Carbonell Sánchez, de 14 años, ha tenido la desgracia de caer por la escalera de su casa, calle de la Beneficencia, 12, y se ha fracturado el antebrazo derecho, por junto a la muñeca.

También Luisa Aparicio Torrijedo, de 54 años, ha caído en su domicilio, Boleseria 1, fracturándose el húmero derecho en su tercio superior.

Ambos han sido asistidos en el dispensario del Museo.

EN LIBERTAD
Han sido puestos en libertad, por no haber aparecido cargo alguno contra ellos, varios obreros metalúrgicos, que fueron detenidos con motivo del asesinato del señor Illueta.

ATROPELLO
El coche correo número 2 atropelló ayer tarde, en la plaza de Emilio Castelar, a un niño de diez años llamado Amadeo Hernández Cortés, domiciliado en la calle de Pelayo, número 6, tercero.

En el Hospital le curaron una herida contusa que interesa la piel y tejido celular, y escoriaciones en ambas rodillas. Pronóstico menos grave.

UNO QUE INTENTA PAGAR A TIROS
Ayer tarde, en la plaza de Cajeros, el comerciante don Tomás Martínez Quer encontró a un individuo que le debía 502 pesetas desde el mes de Diciembre último.

El señor Martínez le pidió que le pagara dicha deuda, y el individuo en cuestión sacó una pistola automática, y haciéndose atrás unos pasos le dijo: «Vas a cobrar».

En el preciso momento en que el deudor apuntaba con la pistola, los guardias municipales números 68 y 142 le detuvieron, ocupándole el arma.

El detenido logró fugarse, siendo detenido nuevamente.

Dijo llamarse Genardo García. Fué puesto a disposición del Juzgado.

Obra de actualidad
Nuestro querido amigo el docto Domingo reverendo Padre Fray Luis Urbano acaba de dar a la publicidad, primeramente impreso en los talleres de la Tipografía Moderna, un libro titulado «Los prodigios de Limpia» a la luz de la Teología y de la Ciencia».

La obra, que consta de 150 páginas en octavo marquilla, está dedicada por el autor, que, además de lector en Teología es doctor en Ciencias físicas, a los Sacerdotes y médicos de España, y en ella se propone, como consigna en el prólogo, el estudio sereno y reflexivo de los hechos prodigiosos que se han verificado en Limpia, provincia de Santander.

Por esto la llama «Estudio crítico», y en ella reproduce los dos artículos que vieron la luz en «La Ciencia Tomista», y como apéndice, los otros dos que publicó «Rosas y Espinas».

No emitiremos nuestro juicio acerca de este interesante estudio, púes que trata de un asunto que está pendiente del fallo de la autoridad eclesiástica.

Sólo diremos que el autor, fiel a su propósito, estudia los hechos prodigiosos de Limpia a la luz que dimana de los escritos de místicos tan eminentes como San Juan de la Cruz, Santa Teresa de Jesús, y de la doctrina cimentada y defendida con irrefragable lógica por el Angel de las Escuelas, Santo Tomás de Aquino, así como acude a los tratadistas más conspícuos en ciencias físicas y fisiológicas para explicar los fenómenos de la visión y del sistema nervioso.

No seremos de los que censuren al Padre Urbano por haber escrito como lo ha hecho sobre los prodigios de Limpia; antes bien, creemos contribuye con su razonado estudio crítico a que la verdad se abra paso, en medio de tantas opiniones divergentes.

Reciba, pues, nuestra más cordial felicitación.

K.

PIDA/E EN TODAS PARTES
CHAMPAGNE BENEZET.

Salón Circo REGÜES

Hoy tres grandiosas funciones:
A las 3 tarde: **La señorita Tenorio**
A la vora del riu, mare...
A las 5:30 tarde: **La Garduña**
A la vora del riu, mare...
A las 9:45 noche: **La Revoltosa**
A la vora del riu, mare...
- LA CASITA BLANCA -

Teatro Principal
Hoy, a las 6 tarde y 9:45 noche:
BENEFICIO Y DESPEDIDA de la reina del transformismo, Fátima Miris

Mañana, a las 9:45 noche:
DEBUT de la compañía dramática Xirgu-Borrás

con la hermosa comedia en cuatro actos, de don Benito Pérez Galdós,
La loca de la casa
Martes 2, primera de las 12 únicas matlnés.

ESPAÑA AL DIA

EN LOS MINISTERIOS
PRESIDENCIA

El subsecretario de la Presidencia manifestó que el señor Allendesalazar había despachado con don Alfonso, poniendo a la firma dos decretos convocando a elecciones de diputados a Cortes para cubrir las vacantes de Montalbo y Almunia, por designación de los que las desempeñaban para los cargos de directores de Obras públicas y Agricultura.

Una comisión de la Sociedad La Unica visitó al señor Allendesalazar, para manifestarle que, a pesar de las gestiones que vienen realizando desde hace dos años, no se abaratan los artículos de primera necesidad, sino todo lo contrario, cada vez surgen mayor encarecimiento, debido a que no se prohíbe la exportación del arroz, pastas para sopa, jabón, pimentón, etc.

El presidente les dijo que en el Consejo del lunes se ocuparán los ministros de este importante asunto, que preocupa hondamente al Gobierno.

Los comisionados indicaron su propósito de visitar a los ministros de Hacienda y de Abastecimientos.

Una comisión de Palma de Mallorca, acompañada por los señores Lerroux y García Parreño, visitó al señor Allendesalazar, para hablarle de la crisis por que atraviesa la fabricación del calzado.

Dijeron que las fábricas se verán precisadas a suspender los trabajos si no se autoriza la exportación.

«Hay—dijeron—una clase de calzado que no se consume en España, y ello no obstante está prohibida su salida, a pesar de lo cual los precios no bajan».

El presidente ofreció ponerse de acuerdo con el ministro de Abastecimientos para dar solución al conflicto.

Terminó la entrevista el señor Allendesalazar con los periodistas diciéndoles que el próximo lunes habrá Consejo de ministros.

LOS PERIODISTAS FELICITAN A ALLENDESALAZAR
Los periodistas han visitado al señor Allendesalazar, felicitándole por el discurso pronunciado el viernes en el Senado en defensa del descanso dominical para la Prensa.

El señor Allendesalazar contestó que cada día está más satisfecho de haber llevado a la práctica el decreto.

Añadió que cuando fué ministro de la Gobernación ya intentó implantar el descanso para la Prensa, que ahora está dispuesto a hacer respetar a todo trance.

GOBERNACION
El subsecretario de la Gobernación recibió esta mañana la visita de los periodistas, facilitándoles las siguientes noticias: Cáceres.—Quedó solucionada la huelga de obreros de Alcántara, habiendo reanudado todos ellos el trabajo.

Barcelona.—Ha sido detenido un súbdito extranjero, llamado Augusto Ulivero, natural de Pisa, a quien se le han ocupado 45 cartuchos de dinamita.

Se hacen gestiones para descubrir si se halla complicado en la explosión de petardos en la vía pública.

Terminó diciéndoles el subsecretario que había conferenciado con los directores generales acerca del presupuesto de la Gobernación.

GUERRA
Esta mañana estuvo el señor Milán en Capitanía general, celebrando una conferencia con el señor Aguilera.

El ministro de la Guerra, acompañado del comandante señor Malagón y el capitán señor Sinarcas, ha marchado en automóvil a Toledo, para asistir a la inauguración de la Escuela de Educación Física en la Academia de Infantería.

EL DIA EN PALACIO
Después de despachar con el señor Allendesalazar, don Alfonso recibió en audiencia al marqués de Alhucemas.

Este manifestó al salir que la visita había tenido por objeto darle las gracias por el pesame que se sirvió transmitirle con ocasión de una reciente desgracia de familia.

Después cumplimentaron a don Alfonso el Nuncio de Su Santidad, el embajador de los Estados Unidos, el ministro representante de Méjico, el vicepresidente del Congreso, marqués de Arruice, Altamira y Jimeno.

Estuvo también a cumplimentar a don Alfonso una comisión de la Sociedad de Escritores y Artistas, que solicitó la concesión de un título nobiliario para el presidente de la misma señor López Muñoz, como premio a la labor cultural que viene realizando.

Luego recibió en audiencia a otra comisión de deportistas ferroviarios, que le pidió protección para la Exposición de fotografías que organiza.

Don Alfonso ha ofrecido un premio de honor.

La comisión solicitó se incluyeran en presupuestos cantidades para subvencionar a las Sociedades que se dedican a la educación física, y la concesión de la cruz de Alfonso XII para los marqués de Real Mérito y Valparaíso, por las reparaciones realizadas en el monasterio de San

La exportación del arroz
En el patio de Cristales del Ministerio de Fomento se ha reunido la Junta del concurso abierto para la exportación del arroz, habiendo presidido el acto el subsecretario del Ministerio de Abastecimientos.

Han actuado como vocales representantes de las Cámaras de Comercio y Agricultura de Valencia y de la Cámara Agrícola de Tarragona, y han asistido casi todos los representantes en Cortes de Valencia, entre ellos el señor Muga.

Se han presentado al concurso unas 400 peticiones, suscritas por valencianos, tarraconenses y tortosinos.

Seguramente el acuerdo de la Junta será someter el concurso a la resolución del Consejo de ministros, para que proceda al prorrateo correspondiente.

NUESTRO REPRESENTANTE EN MEJICO
En el Ministerio de Estado se ha recibido un cablegrama anunciando que nuestro representante en Méjico, señor marqués de González, presentó sus credenciales al presidente de aquella república, habiéndose cruzado con este motivo frases de elogio y de simpatía entre ambos países.

LA POLICIA, DE FIESTA
Para festejar el XII aniversario de la reorganización del cuerpo de Policía, se ha celebrado un banquete en el Ideal Pírico, que ha sido presidido por el subsecretario de Gobernación.

LAS TARIFAS FERROVIARIAS
En el Círculo de la Unión Mercantil ha dado una conferencia el señor Serrano Jover, sobre las tarifas ferroviarias.

Se mostró opuesto al aumento, y partidario de la fórmula del señor La Cierva.

Se opuso asimismo a la emisión de un empréstito por las Compañías, garantizado por el Estado.

Habló de la necesidad de reparar el material y atender a las peticiones del personal para evitar el sabotaje.

Terminó diciendo que el Estado debe rescatar los servicios ferroviarios.

GRATITUD DE LA PRENSA
La comisión encargada de velar por el exacto cumplimiento del descanso dominical de la Prensa ha comenzado a recoger fondos para hacer un obsequio, que seguramente será una plancha de plata, al ministro de la Gobernación, señor Fernández Prida.

EL PROBLEMA MARROQUI
El señor Jurado dió anoche, en el Centro Hispano-Marroquí, una conferencia acerca del problema de Marruecos, en sus diversos aspectos, afirmando los derechos de España sobre Tánger.

PRECAUCIONES
Jerez.—Con motivo de la huelga se ha concentrado en esta población la guardia civil de la provincia.

Quizá por la misma causa, ha suspendido su marcha el regimiento de Alava, que debía marchar a Cádiz.

CENTROS CLAUSURADOS
Zaragoza.—Se concede gran importancia a la detención de dos mozaibetes que apedrearon un establecimiento.

Pertenecen al Sindicato del ramo de la alimentación.

El gobernador ha clausurado los centros obreros que aún no lo estaban, incluido el Casino de dependientes de comercio.

Ha llamado a la Junta directiva, haciéndola responsable de los actos de violencia que sus asociados cometan.

PETICION
Almería.—Está siendo objeto de honda preocupación la salida de la draga.

Una comisión ha visitado al alcalde, quien ha telegrafado al ministro de Fomento, pidiendo dicte una disposición que prohíba la salida de la draga para Valencia, sin que antes proporcione calado suficiente para que puedan atracar los barcos mineros.

Esta operación sólo durará dos semanas.

Pasado este tiempo podrá la draga marchar a Valencia.

PARA UN CUARTEL
Oviedo.—En el Ayuntamiento se ha celebrado una asamblea de las fuerzas vivas, para tratar de la adquisición del Seminario y convertirlo en cuartel.

Como el Consejo de Administración diocesana no vende el edificio por menos de tres millones de pesetas, y no habiendo presupuestado para ello más que dos millones, se acordó que saliera para Madrid el alcalde y recabar, en unión de los diputados por aquí, el aumento necesario para la adquisición del inmueble.

LAS SUBSISTENCIAS
Zaragoza.—Una comisión de patronos panaderos ha visitado al gobernador, haciéndole presente que hay gran escasez de harina.

El gobernador ha dicho que el asunto no es de su competencia, sino del alcalde, y que la Junta provincial, en previsión de posibles conflictos, se incautó de alguna cantidad.

La comisión visitó al alcalde, quien ofreció interesarse en la resolución del asunto.

TABACO
Zaragoza.—Hoy se han abierto los estancos, entre los que se han repartido 6.200 cajetillas de tabaco picado.

A las dos horas se habían agotado las existencias.

La Arrendataría ha enviado a los cuarteles varios centenares de cajetillas, para abastecer a los soldados y clases de tropa.

EL PRECIO DEL AZUCAR
Cádiz.—El Sindicato de ultramarinos ha telegrafado al presidente del Consejo y ministro de Abastecimientos, protestando contra el alza que ha experimentado el precio del azúcar.

DESPUES DE ELECCIONES
Cádiz.—En el Centro Maurista se ha celebrado un banquete en honor de los nuevos concejales mauristas.

Presidió el jefe provincial don Ramón Carranza.

Como nota saliente del banquete puede recogerse el que los concejales liberales señores Fernández Pujol y Fernández Abad han hecho declaraciones de fe maurista.

Se han expedido telegramas a los señores Maura y Cierva.

FALTA DE PAN
Ciudad Real.—En el pueblo de Herencia, a causa de la falta de pan, se amotinó el vecindario, produciendo disturbios.

Un grupo de mujeres asaltó el comercio de tejidos propiedad de un concejal.

RIÑA
León.—En el barrio de San Pedro fueron dos jóvenes obreros, resultando uno de ellos herido de un tiro.

El herido, de nombre Luis Castro, falleció a poco de ingresar en el dispensario médico.

HUELGA
Cádiz.—Dicen de Urbique que se han declarado en huelga 80 obreros curtidores.

Las autoridades han convocado a una reunión a patronos y obreros.

LA ESCUADRA INGLESA
Palma de Mallorca.—Una comisión de concejales, con los maceros, y presididos por el alcalde, se ha trasladado a bordo del crucero «Queen-Elisabeth», para devolver al almirante inglés la visita que hizo al Ayuntamiento.

Entre el almirante y el concejal liberal señor Martínez Rosich se cambiaron afectuosos discursos en inglés.

A la una de la tarde ha tenido lugar el banquete con que el capitán general obsequia al almirante y marinos de la escuadra.

Al acto han asistido también las autoridades.

Por la tarde tuvo lugar la recepción a bordo del buque insignia, siendo obsequiosos los concurrentes con un te.

Los submarinos han maniobrado, efectuando la inmersión, que ha sido presenciada por numeroso público.

También ha evolucionado un hidroavión.

ROBO
León.—Dicen del pueblo de Mansilla, que en el domicilio de Leonor Rodríguez se ha cometido un robo de varias prendas y 2.000 pesetas, que habían sido puestas en dos sobres, para enviarlas a un vecino de León.

Ha sido detenido Agustín Fernández, natural de Gijón, que se ha declarado autor del robo de la ropa, pero no del dinero.

TABLA REGULADORA
Jerez.—Los carniceros, al tener noticia de que el alcalde tenía el propósito de establecer una tabla reguladora, beneficiando al consumidor en 50 céntimos por kilo, le notificaron que estaban dispuestos a cerrar sus establecimientos.

Temiendo un conflicto, el alcalde suspendió su acuerdo, buscando una solución al conflicto.

LA JORNADA MERCANTIL
León.—El comercio ha comenzado a cumplir la jornada mercantil.

Desde el lunes los comercios se abrirán a las nueve de la mañana y se cerrarán a las siete de la tarde.

LA ESCASEZ DE TABACO
León.—Se ha puesto a la venta una nueva remesa de tabaco en los estancos.

Únicamente se venden cajetillas de 0'50 y 0'60 pesetas.

Guardias de Seguridad hacen guardar orden en las colas.

Se ha prohibido que los estancos guarden género alguno, pues se daba el caso de que los estancos guardaban tabaco, que luego lo vendían más caro.

Federación Agraria de Levantado
28 Febrero.
Categoría M. (Marítima).
Régimen M-1.

Análoga disposición atmosférica a la de ayer. Altas presiones al Norte, la mayor (774 milímetros) en París, y las más débiles (760 milímetros), dilatándose desde las Canarias al golfo de Cádiz. Vientos generales de los rumbos del Este.

Temperaturas extremas regionales: Alicante, 18 y 13 grados; Teruel, 11 y 5.

Prescindimos de los datos de lluvia hasta poder dar completos los del período temporal.

3 tarde.—Jimeno.

ARTAZ, OPTICO
VISTA CANSADA
- MIOPIA -
ASTIGMATISMO
— Análisis gratis de la vista —
San Vicente, 16 (frente a San Martín)
URBAN TEMPORAL DE BLEN!

Trinquete de Pelayo
Hoy domingo, a las cuatro, gran partido de pelota a escuadra por los almadados pelotaris siguientes:
Chiquet de Liria y Chato de Mena, contra Chato de la Estañola, Cacu, Chiquet de Burjassot y Coll.

Entrada, 20 céntimos.

CARTA ABIERTA

De política tradicionalista

Hace ya algunos días, una comisión de señores amigos nos entregó para su publicación la siguiente «Carta abierta», que permitimos insertar en el domingo inmediato.

Cumpliendo nuestra palabra le damos cabida en nuestras columnas. Dice así: Señor director del DIARIO DE VALENCIA.

Mi querido amigo: Lo ocurrido con motivo de las últimas elecciones municipales me colmado ya la paciencia de los que siempre se honraron siendo soldados fieles a la España católica y tradicional, y creyendo cumplir un deber de conciencia.

En estos momentos, en que por todas partes se demandan actos de ciudadanía, realmente el primero, contando con la natural benevolencia de usted para consignar nuestra protesta, exteriorizar nuestros sentimientos y ofrecer público testimonio de nuestros deseos.

Cuando que Teofrasto, famoso músico griego, fundó una rara y original academia, compuesta de todos los más pésimos cantantes que había en Atenas. Con tan desastrosos elementos organizó una sesión artística e invitó a la juventud ateniense. Empezó la batalla Teofrasto, y los académicos, queriendo cantar, armaron una chubasco de cien mil diablos, que dejó aturdimiento al público. Entonces, volviéndose el maestro a sus espantados oyentes, declaró: «Esto que acabáis de oír es lo contrario del arte del canto.»

Algo parecido podemos decir nosotros a Valencia después de las elecciones: «Esto que has visto es lo contrario de lo que debías haber visto. Lo contrario de lo que has visto es el tradicionalismo.»

Las elecciones últimas han sido para las derechas, y muy especialmente para la más derecha de las derechas, que es la Comunión tradicionalista, además de un fracaso, una ignominia y una vergüenza. Hay que hablar así, sin posturas ni capos, y dando a las cosas su verdadero nombre. No son momentos estos para eufemismos, habilidades y falsas prudencias. A fuerza de ser prudentes hemos llegado a ser cobardes. Si todo en el mundo tiene su momento, y cada cosa tiene su hora, ¿por qué no ha de llegar la hora de hablar claro, de purgar responsabilidades y decir la verdad?

La Comunión tradicionalista está arrastrando una vida penosa. Por causas que todos conocemos se ha producido una lamentable y dolorosa escisión espiritual, que ha destruido aquella hermosa unidad que fué en tiempos mejores timbre de nuestra gloria y secreto de nuestra fuerza.

Continuar así un día más no es posible. Ni nos debemos engañar ni debemos mentar a nadie. Dispensemos las sombras que nos envuelven. No se debe sostener más el equivoco. Salgamos de este intrincado laberinto y definamos todos nuestra actitud, y digamos lo que somos y por qué lo somos. Son momentos los actuales de afirmaciones terminantes y de actitudes despectivas.

Frente a la situación caótica que la guerra, con sus naturales derivaciones, ha creado, frente a las criminales audacias sindicales, que tienden a destruir hasta los últimos fundamentos en que debe descansar toda sociedad organizada; frente al terror borbónico en sistema; frente a este general debordamiento de pesiones y concupiscencias, cuando todo se bambea y se desmorona; cuando el horizonte, preñado de nubes, anuncia la proximidad de la tormenta; cuando el enemigo se dispone a dar el golpe definitivo, la conducta de las derechas, y muy especialmente de la Comunión tradicionalista, no tiene justificación alguna posible. Y una de dos: o somos hombres conscientes y libres, que podemos responder de nuestros actos, o somos una ristra de locos que, escapados de un manicomio, estamos pidiendo a gritos la mano dura del loquero que nos suelte con camisa de fuerza.

Locos o cuerdos, es preciso que esto acabe, y nadie mejor que usted, señor director, que tiene a su disposición un importante diario, puede realizar el milagro. Un eminente publicista alemán decía que si San Pablo levantara la cabeza se haría periferia. La hoja de papel impresa tiene gran eficacia en nuestros tiempos. Otro publicista de menos distinguido, refiriéndose a nuestra Prensa, decía que era como las músicas militares, que hacen marcar el paso a los soldados que las siguen. Pues bien; rompa usted marcha, y vamos andando.

No pretendemos imposibles. Lo que queremos es bien sencillo. Queremos que, si los campos que deslindan, se deslinden los campos; que se bien bien las situaciones, y que, con el corazón levantado a Dios, se resuelva el pleito tradicionalista en un ambiente de franca concordia, procurando, entre todo y por encima de todo, la unión más perfecta de todos los tradicionalistas valencianos. Queremos que reviva aquel noble espíritu de nuestra santa intransigencia, que vigoriza nuestra acción y fortalece nuestro organismo. Queremos que se haga política reconstituyente, limpia de toda envidia y exenta de toda impureza.

¿Puede ser? Manos a la obra, y hápase. ¿No puede ser? No puede volver la política de la justicia, la política del ideal, la de los grandes sacrificios y severas austeridades? ¿Es que se ha extinguido el honorero el espíritu de abnegación? Pues si no los sentimientos nos hemos hecho, si no los sentimientos con valor suficiente para conquistar nuestros pecados con firme propósito de enmienda; si no sofocamos los malos y los transformamos en amor; si que-

remos seguir con el sistema de las camarillas, y de los grupitos, y de los pequeños cacicatos, jugando a política de padres y comadres, claudicando a cada momento y vendiendo nuestra primogenitura por un plato de lentejas, tengamos el valor de arriar la bandera. Ya que no servimos para defenderla, no cometas la vileza de deshonrarla.

Por todos los correligionarios que están conformes en lo que llevamos dicho, firma UNO DE TANTOS.

Ante el llamamiento que directamente se nos hace en la «Carta abierta» que acabamos de insertar, no podemos permanecer en silencio.

Y afortunadamente no tiene DIARIO DE VALENCIA que definir actitudes. Cuál sea la suya, consta en las páginas de su colección de los tradicionalistas valencianos, dijimos en momento solemne, para nosotros inolvidable. Y requeridos más tarde por la Prensa enemiga, añadimos: «Somos los de siempre: tradicionalistas hasta la médula de los huesos. Las columnas del DIARIO están abiertas para todo aquello que sea un hermano del viejo carlismo español y están cerradas para todo aquello que se separa. Todo para el ideal y para el respeto a las personas; nada, absolutamente nada para el odio, para la injuria y para la disputa.»

En una palabra: política de santa intransigencia en los principios; política de inmensa caridad para todos los hermanos; unión, al menos, para la acción política regional, olvidando cuanto sea necesario olvidar y sacrificando cuanto sea preciso sacrificar, en beneficio de los intereses religiosos y sociales de Valencia.

Es ese nuestro programa. De la lectura de esa carta hemos sacado la impresión de que eso es también lo que desean el respetable grupo de comunicantes. Si así es, DIARIO DE VALENCIA irá a la vanguardia de ese movimiento salvador.

El señor gobernador nos hizo anoche las siguientes manifestaciones: LA EXPORTACION DEL ARROZ. En el concurso abierto entre los agricultores de esta provincia, cosecheros de arroz, para la exportación de 18.000.000 de kilogramos de arroz, se han presentado 277 agricultores y 32 Sindicatos; los primeros ofrecen 29.463.681 kilogramos, y los segundos 7.392.338, que suman 36.856.019, sobrando, por lo tanto, una diferencia de 18.856.014 kilos.

La adjudicación se hará a prorrato. EL ARROZ DE LOS DEPOSITOS. El señor Durán ha convocado a la Junta de Subvenciones, con el objeto de acordar la forma en que se han de distribuir para la venta al detall, los 5.000 sacos de arroz adjudicados a esta provincia, procedentes de los depósitos constituidos por los exportadores.

EL ALOJAMIENTO DE LA BENEMERITA. Según nos dijo el señor gobernador, ayer conferenció con el alcalde sobre el bochornoso escándalo del desahucio del local que ocupan las fuerzas de Caballería de la Guardia civil de la Comandancia de esta capital.

El alcalde prometió al señor Durán que arreglará el asunto con el propietario del local, aunque éste parece que se niega a tratar con el Ayuntamiento; pero el señor gobernador tiene el propósito de intervenir, y ofrecerá al dueño de dicho local garantía de pago por alguna entidad respetable, ajena a toda política.

DONATIVO. También nos dijo el señor gobernador que le había visitado el diputado a Cortes señor conde de Montornés para entregarle 500 pesetas, con destino a las víctimas de la explosión ocurrida a bordo del pailebot «Llovet Hermanos».

ACCION ANTISINDICALISTA. Noticioso el señor gobernador de que aquí también se explotaba a los obreros por los directores del sindicalismo, con la llamada cotización semanal, dió ayer severas y concretas órdenes, y fuerzas del cuerpo de Seguridad, hábilmente combinadas con las de Vigilancia, se apostaron convenientemente en las cercanías de fábricas y talleres, y consiguieron detener a doce delegados de otros tantos Sindicatos, cuando se hallaban ejerciendo su laborativa industria.

Parece ser que ayer se exigía el importe correspondiente al jornal de dos días a todos los sindicatos, con el pretexto de ayudar a los metalúrgicos en huelga; pero éstos, desde que abandonaron el trabajo, no han recibido un céntimo.

Los doce detenidos, después de interrogados, fueron alojados en la Cárcel Modelo, a disposición del Juzgado.

HOJA RECOGIDA. Por último, nos dijo el señor gobernador que había sido recogida una hoja, suplemento al semanario anarquista «La Guerra Social», que hace bastante tiempo dejó de publicarse, por no haber cumplido los requisitos legales de presentar dicha hoja en las oficinas del Gobierno civil.

GOBIERNO CIVIL. El señor gobernador nos hizo anoche las siguientes manifestaciones: LA EXPORTACION DEL ARROZ. En el concurso abierto entre los agricultores de esta provincia, cosecheros de arroz, para la exportación de 18.000.000 de kilogramos de arroz, se han presentado 277 agricultores y 32 Sindicatos; los primeros ofrecen 29.463.681 kilogramos, y los segundos 7.392.338, que suman 36.856.019, sobrando, por lo tanto, una diferencia de 18.856.014 kilos.

La adjudicación se hará a prorrato. EL ARROZ DE LOS DEPOSITOS. El señor Durán ha convocado a la Junta de Subvenciones, con el objeto de acordar la forma en que se han de distribuir para la venta al detall, los 5.000 sacos de arroz adjudicados a esta provincia, procedentes de los depósitos constituidos por los exportadores.

EL ALOJAMIENTO DE LA BENEMERITA. Según nos dijo el señor gobernador, ayer conferenció con el alcalde sobre el bochornoso escándalo del desahucio del local que ocupan las fuerzas de Caballería de la Guardia civil de la Comandancia de esta capital.

El alcalde prometió al señor Durán que arreglará el asunto con el propietario del local, aunque éste parece que se niega a tratar con el Ayuntamiento; pero el señor gobernador tiene el propósito de intervenir, y ofrecerá al dueño de dicho local garantía de pago por alguna entidad respetable, ajena a toda política.

DONATIVO. También nos dijo el señor gobernador que le había visitado el diputado a Cortes señor conde de Montornés para entregarle 500 pesetas, con destino a las víctimas de la explosión ocurrida a bordo del pailebot «Llovet Hermanos».

ACCION ANTISINDICALISTA. Noticioso el señor gobernador de que aquí también se explotaba a los obreros por los directores del sindicalismo, con la llamada cotización semanal, dió ayer severas y concretas órdenes, y fuerzas del cuerpo de Seguridad, hábilmente combinadas con las de Vigilancia, se apostaron convenientemente en las cercanías de fábricas y talleres, y consiguieron detener a doce delegados de otros tantos Sindicatos, cuando se hallaban ejerciendo su laborativa industria.

Parece ser que ayer se exigía el importe correspondiente al jornal de dos días a todos los sindicatos, con el pretexto de ayudar a los metalúrgicos en huelga; pero éstos, desde que abandonaron el trabajo, no han recibido un céntimo.

Los doce detenidos, después de interrogados, fueron alojados en la Cárcel Modelo, a disposición del Juzgado.

HOJA RECOGIDA. Por último, nos dijo el señor gobernador que había sido recogida una hoja, suplemento al semanario anarquista «La Guerra Social», que hace bastante tiempo dejó de publicarse, por no haber cumplido los requisitos legales de presentar dicha hoja en las oficinas del Gobierno civil.

GOBIERNO CIVIL. El señor gobernador nos hizo anoche las siguientes manifestaciones: LA EXPORTACION DEL ARROZ. En el concurso abierto entre los agricultores de esta provincia, cosecheros de arroz, para la exportación de 18.000.000 de kilogramos de arroz, se han presentado 277 agricultores y 32 Sindicatos; los primeros ofrecen 29.463.681 kilogramos, y los segundos 7.392.338, que suman 36.856.019, sobrando, por lo tanto, una diferencia de 18.856.014 kilos.

La adjudicación se hará a prorrato. EL ARROZ DE LOS DEPOSITOS. El señor Durán ha convocado a la Junta de Subvenciones, con el objeto de acordar la forma en que se han de distribuir para la venta al detall, los 5.000 sacos de arroz adjudicados a esta provincia, procedentes de los depósitos constituidos por los exportadores.

EL ALOJAMIENTO DE LA BENEMERITA. Según nos dijo el señor gobernador, ayer conferenció con el alcalde sobre el bochornoso escándalo del desahucio del local que ocupan las fuerzas de Caballería de la Guardia civil de la Comandancia de esta capital.

El alcalde prometió al señor Durán que arreglará el asunto con el propietario del local, aunque éste parece que se niega a tratar con el Ayuntamiento; pero el señor gobernador tiene el propósito de intervenir, y ofrecerá al dueño de dicho local garantía de pago por alguna entidad respetable, ajena a toda política.

DONATIVO. También nos dijo el señor gobernador que le había visitado el diputado a Cortes señor conde de Montornés para entregarle 500 pesetas, con destino a las víctimas de la explosión ocurrida a bordo del pailebot «Llovet Hermanos».

ACCION ANTISINDICALISTA. Noticioso el señor gobernador de que aquí también se explotaba a los obreros por los directores del sindicalismo, con la llamada cotización semanal, dió ayer severas y concretas órdenes, y fuerzas del cuerpo de Seguridad, hábilmente combinadas con las de Vigilancia, se apostaron convenientemente en las cercanías de fábricas y talleres, y consiguieron detener a doce delegados de otros tantos Sindicatos, cuando se hallaban ejerciendo su laborativa industria.

Parece ser que ayer se exigía el importe correspondiente al jornal de dos días a todos los sindicatos, con el pretexto de ayudar a los metalúrgicos en huelga; pero éstos, desde que abandonaron el trabajo, no han recibido un céntimo.

Los doce detenidos, después de interrogados, fueron alojados en la Cárcel Modelo, a disposición del Juzgado.

Advertisement for Pedro Belda y Fuster, Director of the Company of Jesus, celebrating the 10th anniversary of his death. Includes details of religious services and a list of benefactors.

Ayuntamiento

Nuestra información de ayer respecto al pago de alquileres del cuartel de la Guardia civil de la calle del Norte, disgustó mucho el alcalde señor Bort.

Acercó de esto nos dijo lo siguiente: «No obedece a descuido mío en el abono de los alquileres, pues tengo firmado libramiento para pago de ellos, y así se le notifica al propietario señor conde de Zanoni, que hasta ahora no ha querido pasarse por la Depositaria municipal para hacerlo efectivo.»

En realidad de verdad—estima el señor Bort—en este asunto sólo existe una cuestión de egoísmo por parte del propietario, que, como señalado favor, ofrece al Ayuntamiento el local de referencia por la cantidad de diez mil pesetas anuales, en lugar de la de tres mil como tiene contratado con la Corporación municipal.

En suma, cuestión de aumento de alquileres. EL FERROCARRIL DIRECTO. El alcalde ha recibido el siguiente telegrama del alcalde de Madrid: «Este Ayuntamiento acordó por unanimidad y entusiasmo la moción de esta Alcaldía para la realización del ferrocarril directo a Valencia.»

La guardia civil se va La frescura del alcalde

Es inútil que el alcalde se disguste y que intente desvirtuar nuestras afirmaciones, cargando la culpa al propietario de la casa-cuartel.

El señor Bort ha hecho el libramiento de pago, es cierto. ¿Pero, cuándo? Cuando transcurrido veinte veces el plazo en que debió hacerlo, y harlo el propietario de la finca de tratar con el Ayuntamiento y de ser eternamente su acreedor, había iniciado el procedimiento judicial y se había decidido a desahuciarle en uso de su perfectísimo derecho.

Esta es la verdad que, por muy hábil que sea el ilustre abogado de Ruzafa, no se atreverá a desmentir ni a desvirtuarla. El hecho es que los dos escudadores de la Guardia civil se van, y que Valencia se ve desguarnecida por culpa del alcalde y de la pésima administración de la mayoría republicana.

Es asunto en el que hemos de insistir hasta que consigamos lo que ayer solicitábamos. DESAGUISADOS MUNICIPALES. ¿Qué pasa entre el personal burocrático municipal? Por fallecimiento del oficial primero de Secretaría, señor Montesinos, ocupó la plaza vacante un empleado, que, según creemos, es pariente de un alto funcionario de dicha Corporación; pero no ocupó más que la vacante, pues no presta servicio en el negociado central de Secretaría, ni acude a las sesiones del Ayuntamiento a tomar notas taquígráficas como el señor Montesinos hacía.

Dichas notas de la sesión las toma un señor que, según se nos asegura, desconoce el arte-ciencia taquígráfico; pero sólo obsta para que en el Orden del día de la próxima sesión figure un dictamen cediendo a dicho señor un taquígrafo, MIL PESETAJAS como gratificación. ¡Amarrren!

En la casa existe más de un empleado que podían sacar dichas notas taquígráficas, pero... Esperamos ver qué acuerda el Ayuntamiento, para volvernos a ocupar del asunto, quizá con más extensión.

Además reina descontento entre los empleados municipales, a causa de que el Ayuntamiento, en su testamento del lunes, en la cláusula 60, se propone crear el cuerpo de mecanógrafos. Para esto cita cuatro nombres, entresacados de los oficiales quintos de la plantilla de Secretaría.

Este asunto, en sí, nada afectaría a los empleados, ni por ello mostrarían su descontento, si no los nombramientos obedecieran a una escrupulosa selección u oposición, en la cual demostraran estos señores su competencia. Pero esto hubiera sido fatal, por lo menos para alguno de ellos.

Seguramente el deseo que mueve a los patrocinadores del asunto es el de encubrir, o por lo menos lo pretenden, la incapacidad mental de alguien que con la pluma en la mano no es el Tostado precisamente.

Aún tendría cierta tolerancia este dictamen si no se pretendiera elevarlos a la categoría de oficiales cuartos, como si este trabajo material que realizan tuviera comparación con el mental que realizan sus ex compañeros.

¿No le basta con la gratificación o sobresueldo que graciosamente les concedió el Ayuntamiento en plazo no lejano? No, no le basta, cuando pretenden pasar por encima de quien tiene tanto derecho a ser mecanógrafo como ellos.

Diario religioso SANTORAL

DE HOY.—Domingo II de Cuaremasa. Santos Macario y compañeros, mártires; Román, Abad y fundador; Cayo y Serapión, mártires. Indulgencia por la Bula de Cruzada. El oficio y la Misa son de la dignidad (de primera clase), con rito semiblanco y color morado.

No se pueden celebrar Misas de «Requiem», excepto las de «corpora insepulta». DEL LUNES.—Santos Rosendo y Albino, Obispos, y Eudoxia, mártir. Indulgencia por la Bula de Cruzada. AYUNO SIN ABSTINENCIA DE CARNES, DISPENSADO POR LA BULA. El oficio y la Misa son de la feria segunda, con rito simple y color morado. Se pueden celebrar Misas rezadas de «Requiem».

DEL MARTES.—Santos Lúcio, Obispo, y mártir; Pablo, Heraclio, Secundina y Jenara, mártires. AYUNO SIN ABSTINENCIA DE CARNES, DISPENSADO POR LA BULA. Indulgencia por la Bula de Cruzada. El oficio y la Misa son de la feria tercera, con rito simple y color morado. No se pueden celebrar Misas votivas ni rezadas de «Requiem».

CULTOS CUARENTA HORAS.—Terminan en la iglesia de las Adoratrices. Se descubre a las siete, con Misa rezada; a las cuatro de la tarde, estación, trisagio, sermón por el doctor don Vicente Arced, y a las cinco, solemne reserva, en la que oficiará el muy ilustre señor doctor don Pascual Llopis, Canónigo de la Metropolitana.

Mañana principiarán en la iglesia del convento de Nuestra Señora de los Angeles (Ruzafa). ADVERTENCIA.—Desde mañana hasta el día 12 inclusive, las horas de descubrir serán: el primer día, a las nueve y media, y los tres restantes, a las siete y media, y la de reserva, en los cuatro días, a las seis de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—No hay hoy ni mañana. CORTE DE MARIA.—Para hoy: Nuestra Señora de Monserrat, en Santo Domingo. Para mañana: Nuestra Señora de Porta-Coeli, en la Catedral.

DOMINICALES.—En las parroquias, a las nueve y tres cuartos, Misa conventual y sermón a cargo del muy ilustre señor Magistrado doctor don Rogelio Chillida. En las parroquias, a las diez, Misa conventual y sermón, excepto en Santa Catalina y San Agustín y el Salvador y Santa Mónica, que el sermón será por la tarde.

En la Compañía, a las once, lección sacra por el Padre Buenaventura Andía, de la Compañía de Jesús, y a las once y media, Misa para los niños del Catecismo y enseñanza de la Doctrina Cristiana, y a las seis y media de la tarde, Misión. En la real iglesia del Salvador, a las cuatro y media de la tarde, ejercicio de la Cofradía del Santísimo Cristo, con sermón y sorteo de medallas.

La obra de las Tres Marías conmemorará el décimo aniversario de su fundación con Misa de Comunión y plática, a las ocho, que celebrará el muy ilustre señor doctor don Francisco de P. Jimeno, y ejercicio a las cuatro y media de la tarde, en que predicará el muy ilustre señor doctor don José Vila, Doctoral de la Metropolitana.

A continuación, Junta general e imposición de distintivos. A NUESTRA SEÑORA DEL PERPETUO SOCORRO.—Nueve martes. El martes, a las ocho de la mañana, en la iglesia de la Sangre, ejercicio del noveno martes, con Misa de Comunión.

A SAN JOSE.—Siete domingos. Se celebrará el ejercicio del quinto domingo: Por la tarde.—A las cuatro, en Carmelitas, con sermón por el Padre Fernando de Santa Teresa; cuatro y media, en Santa Cruz, y predicará don Rigoberto Oller; cinco, en San Vicente Ferrer (Dominicos), con sermón por el Padre Cedeño Fuentes; San Miguel y San Sebastián, y predicará el doctor don José R. de Oya; Capuchinos, con sermón por uno de los Padres Laureano de Masamagrell o Rafael de Novés; y Temple, y predicará el Padre Redentorista; cinco y media, Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados y San Andrés, con sermón por el Padre Jesús de Oriñuela, y a las seis, en la Casa Natalicia, y predicará uno de los Padres Sempere o Ponsal.

Mes. Continúa, a las doce, en la real capilla de Nuestra Señora del Milagro. Mañana principiará: a las ocho, en San Esteban, Salvador, Sangre, Camillo y Capuchinos; nueve, Casa Natalicia, y seis tarde, en la misma Casa Natalicia.

A SANTO TOMAS DE AQUINO.—Novena. Continúa en la iglesia de San Vicente Ferrer (Dominicos), a las ocho, con Misa y ejercicio. LOS LUNES DE LA BEATA CATALINA TOMAS.—En la iglesia del convento de San Cristóbal, mañana, a las nueve y media, ejercicio del primer lunes, con Misa rezada, consideración y proceso, sermón por el doctor don Ramón Arrol, Capellán del Asilo de Madres de Desamparados.

Fomento Industrial y Comercial del reino de Valencia

Sección de Ciencias Sociales

Por la Sección de Ciencias sociales de este Fomento han sido cursados al Instituto Nacional de Previsión numerosos contratos de pensiones obreras de vejez, y a la lista de entidades patronales que han dado este ejemplo de preocuparse del porvenir de sus trabajadores, publicada anteriormente, debemos añadir las siguientes:

Señor conde de Montornés, señores Trénor y Compañía, don José Antonio Noguerre, Electra Valenciana, S. A. Volia, Ferrerriarri de Valencia y Aragón, Compañía Valenciana de Cemento Portland, Viuda de César Gorgeta, don Bernardo Gómez Igual, señores Martínez y Mora, don Roberto Gómez Igual, don Julio Sanjuán Durá, don Rafael Ridaura Soría, don José Gemón Requeni, don Julio Martínez Perras, don Pablo Verdaguier, señores Peydro y Cortés y don Jaime Gasca Franco.

Se advierte a cuantos celebraron estos contratos, que hasta el 20 de cada mes se admitirán las altas y bajas del personal objeto del seguro, y las que sean presentadas después de la fecha indicada se computarán al mes siguiente.

Se advierte a cuantos celebraron estos contratos, que hasta el 20 de cada mes se admitirán las altas y bajas del personal objeto del seguro, y las que sean presentadas después de la fecha indicada se computarán al mes siguiente.

Movimiento comercial Mercados extranjeros CEBOLLA

Liverpool, 27. Primeras y segundas: 4s, de 15/- a 20/-; 5s y 6s, de 22/- a 26/-; Cuartas y quintas: 4s, de 6/- a 13/-; 5s y 6s, de 7/- a 18/-.

NARANJA. Sin cambio. Telegrama recibido por Alexander D. Hamilton, de Valencia, de la casa James Adam Son y Compañía: Liverpool, 27.

Ofrecidas 2.800 cajas y 14.000 medias de naranja. Segunda y tercera condición: 300s, de 17/6 a 20/-; 360s, de 17/9 a 20/-; 504s, de 24/6 a 28/-; 420s, de 34/6 a 41/-; 420s largas, a 38/-; 714s, de 39/- a 48/-.

De la casa Simons Jacobs y Compañía: Glasgow, 26. El vapor «Koolga», llegado. Venderá el próximo martes 2 de Marzo.

Movimiento del puerto 28 Febrero.

A LA CARGA. Corby, para Manchester; consignatario, señor Dalby. Flete: Para cajas de cebolla, 5/6; medias cajas de naranja, 7; enteras, 14.

Polo, para Liverpool; consignatario, señor Winstanley. Flete: Para cajas de cebolla, 5/6; medias cajas de naranja, 6/6; enteras, 13.

Títan, para Londres; consignatarios, señores Ries y Compañía. Flete: Para cajas de cebolla, 4; medias cajas de naranja, 5; enteras, 10.

San Telmo, para Christiania; consignatario, señor Emberg. Irene, para Amsterdam; consignatarios, señores Ries y Compañía.

Junio, para Londres; consignatario, señor Simó. Flete: Para cajas de cebolla, 4 1/2; medias cajas de naranja, 5; enteras, 10.

Sirte, para Bristol y Cardiff; consignatarios, señores F. Lis y Compañía. Dagrano, para Bristol y Cardiff; consignatarios, señores Mac-Andrews y Compañía.

Rothentels, para Liverpool; consignatario, señor Aguilere. Flete: Para cajas de cebolla, 5/6; medias cajas de naranja, 6/6; enteras, 13.

DESPACHADOS. Ansaldo II, para Nueva York. Florida, para Liverpool. Rey Jaime II, de la Compañía Trasmediterránea, para Palma e Ibiza.

Jorge Juan, de la Compañía Trasmediterránea, para Barcelona. Edmanto, de los señores La Róda Hermanos, para Marsella.

Bilbaino, del señor Garrigós, para Rouen. Villa de Torreveja, para Alicante. Pepito, para Denia.

Angeles, para Alicante. Bota, para Sevilla. ENTRADOS. Barcelona. Iniciativa, del señor Muñoz, procedente de Tarragona.

Sebastiano, de Cetto. Eduardo Barberá, de Cetto. Angelos II, de Tarragona. María, de Barcelona.

MONEDEROS

El Mallorquin los vende de plata ley, a mitad de precio; hace cambios, computuras y compra plata.—AVELLANAS, 6.

Fomento Industrial y Comercial del reino de Valencia

Sección de Ciencias Sociales

Por la Sección de Ciencias sociales de este Fomento han sido cursados al Instituto Nacional de Previsión numerosos contratos de pensiones obreras de vejez, y a la lista de entidades patronales que han dado este ejemplo de preocuparse del porvenir de sus trabajadores, publicada anteriormente, debemos añadir las siguientes:

Señor conde de Montornés, señores Trénor y Compañía, don José Antonio Noguerre, Electra Valenciana, S. A. Volia, Ferrerriarri de Valencia y Aragón, Compañía Valenciana de Cemento Portland, Viuda de César Gorgeta, don Bernardo Gómez Igual, señores Martínez y Mora, don Roberto Gómez Igual, don Julio Sanjuán Durá, don Rafael Ridaura Soría, don José Gemón Requeni, don Julio Martínez Perras, don Pablo Verdaguier, señores Peydro y Cortés y don Jaime Gasca Franco.

Se advierte a cuantos celebraron estos contratos, que hasta el 20 de cada mes se admitirán las altas y bajas del personal objeto del seguro, y las que sean presentadas después de la fecha indicada se computarán al mes siguiente.

Se advierte a cuantos celebraron estos contratos, que hasta el 20 de cada mes se admitirán las altas y bajas del personal objeto del seguro, y las que sean presentadas después de la fecha indicada se computarán al mes siguiente.

La Federación Escolar

El día 6 del próximo mes llegará a Valencia el ex ministro de Instrucción pública y catedrático de la Universidad de Valladolid don César Silió.

Durante los días de su estancia en esta capital, los estudiantes han organizado varios festejos en honor del ilustre viajero. Entre éstos figuran una tregua de fútbol en la Real Sociedad, en la que se disputará la copa Altamira; gran partido de fútbol entre los equipos de la facultad de Derecho y de Medicina; función de gala en Olympia, en la que se pondrán en escena «Zuebla de las Mujeres» y «En capilla»; banquete en Miramar, y otros festejos que la comisión organizadora no descuida un momento, para que sean un éxito de la Federación Escolar.

El señor Silió, en el Paraninfo de la Universidad dará una conferencia sobre la Autonomía universitaria, de la cual es autor.

HERNIA

DES. ENSO Y DESVALOR DE UTERINAS. El nuevo método del señor C. A. Boer, el reputado especialista herniario de París, es el único que procura sin molestia ninguna, aun haciendo los más pesados trabajos, un alivio inmediato, la reducción absoluta y la desaparición definitiva de las hernias, por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean.

No hay hernia, desviación ni descenso uterino que resista a la acción de los incomparables aparatos C. A. Boer, que deben ser adoptados por todos los enfermos que desean evitar las consecuencias siempre funestas de un abandono prolongado. Cuantos herniados (quebrados) desean curarse de su enfermedad, como también las señoras que sufren descenso o desviaciones uterinas, deben visitar con toda confianza al renombrado especialista C. A. Boer, quien reemplazará en:

Denia, domingo 29, hotel del Comercio. Alicante, el 1.º de Marzo, hotel Simón. Alcoy, viernes 12 Marzo, hotel Comercio.

Játiva, sábado 13, hotel Mallol. VALENCIA, domingo 14 y lunes 15, hotel España, plaza Castelar.

Regena, martes 16, hotel Agulló. Alira, miércoles 17, hotel Colón. C. A. Boer, 53, boulevard Edger Quintet, PARIS.

Un hombre que anda sin piernas

LOS ADELANTOS DE LA ORTOPEDIA INTERESA A TODO LISIADO. El renombrado especialista don Celestino Bonilla, como recordarán los lectores del «Mundo Gráfico» haber leído, se quedó sin piernas en Altos Hornos de Vizcaya (Bilbao), en prácticas de ingeniería, y para suplir lo que le había arrebatado un alambre candente, después de múltiples ensayos y su viaje por Alemania, los Estados Unidos y Francia, consiguió inventar unas piernas artificiales, que merced a su ingenioso invento, hoy puede andar cómodamente, montar a caballo y en bicicleta.

Para demostrar su invento pueden visitarle en Valencia hasta el día 5 del próximo mes de Marzo, en el hotel Oriente, donde pueden ver y adquirir las piernas y brazos artificiales.

También pueden consultar los que tengan defectos físicos, mal de Pott, desviaciones de la columna vertebral, torceduras del cuerpo, pies y manos, y todo lo concerniente a la ortopedia. Consultorio y laboratorio: Méndez Alvaro, 2, Madrid.

Reuma - Ciática - Artrismo

<

NUMERO 65 NUESTRO CONCURSO DE CUENTOS DE LLANERA A CHELLA

En una tarde del último tercio del pasado mes de Junio. Como las 17 serían, cuando montado sobre mi rufo, me dirigí a Chella para cumplir con un deber de familia. Había muerto una tía mía allí, y quería dar a su hija mi pésame por esta tragedia. Para ello tuvo que atravesar el poblado de Estubeny y la villa de Anna. No encontraba aún en las afueras de Llanera, cuando vislumbré por la parte Noroeste, como un montón de ruinas de mal aspecto; el aire, por otra parte, no soplaban siquiera lo necesario para mover las barbas de una pluma. (Todo será calor y calma chelna, me dije, y... casi me equivoqué, porque no bien había recorrido como tres kilómetros de camino, cuando en la lontananza el ruido sordo de un trueno, fenómeno que sucesivamente se repitió, cada vez más clara, cercana y sonoramente. Para hacer remoto el peligro, espoleé a mi rufo, aceleré el paso, y salvando el puente de la Maravella y la fuente de la Taverneta, me puse ya en las Costas, sin haberme ocurrido percance alguno, en donde di alcance a un grupo de campesinos que, huyendo de la "querencia", como yo, habían concurrido al mismo camino por otro sendero lateral. Uno de ellos, dirigiéndose a otro que se había retirado como medio kilómetro, le dijo con voz potente y tono autoritativo: "¡Ché, ché, so flemia! ¡pues ell, si eixo rufo que tenim damunt del cap pega un atrept, mos dona més aigua que'n caiguen en el Dilluvi; y prop estem, pero...". Y encarándose con sus compañeros, les decía: "Yo sé yo ya pronosticava, porque els brujols (bujos) hui no han parat de maullar desde els peñascos de trosos y racó de púvillos. Ademés, está muletta (sobre la cual iba montado) está tot lo dia jeta una loca. Continuantment estava rodantia una nugola de avespes sotarranes y un avesper de tavans, que la mosegan y pican sense parar. La pobreta estava desesperada. ¡Home, en dirvos que m'ha trencat tres vegues la gutta (ronzal)!...". Esto diciendo, como habíamos ya llegado a las inmediaciones de Estubeny, nos desviamos, dirigiéndonos ellos hacia la derecha, y yo, hacia la izquierda, por las afueras, llegando en breve a casa de mis amigos Sebastián y Lutzgarda.

Recibíronme éstos con la amabilidad de siempre, y más en aquellas circunstancias. —¿Qué l'ha portat la nugola?— me preguntaron, después del saludo de ríbrica. —Cá-contésté yo.—Es que murió há poco mi tía de Chella, y voy a dar... —Ya..., ya...— me interrumpieron, —A donar el upesament... —Si,— repuse yo;— a dar el pésame a mi prima por pérdida tan grande. Como quince minutos permanecí en casa de mis amigos. Durante este rato, Lutzgarda dió a merendar a sus hijitos, que venían de la escuela en aquella sazón, un tros de coca en chicharritas. Dióles también a beber, mandándoles con severidad, por respeto a mí, seguramente, que no lo hiciesen ni mamant ni amorrats. A mí me hicieron probar la coca en chicharritas y unos sorbos de riquísimo vino. Esta me hubi servido en un barjal en color; beber, como recordaba lo de mamant y amorrats, para no incurrir en las censuras de Lutzgarda, tuve que hacerlo, quieras que no, al gallet. Quedéme después sobreando un sabroso néctar, y advertido Sebastián de ello, quisó bromearme diciendo: —Si cum coca en chicharritas, vinum bebis et labios... Y no supo ni pudo decir más. —¡Manáuco me flumen de tel!— le dije yo, y le saqué del atajo, añadiendo: —Si cum coca en chicharritis, vinum bebis et labia lambis, quid faceremus cum sardinis? Es esto lo que querías decir, ¿no es verdad? —Si, sí, eso era— me contestó sonriente, y aquí acabó esta escena.

La nube, gracias a un cambio brusco de viento, había tomado dirección contraria a la que yo llevaba; ello me permitió proseguir mi viaje con relativa tranquilidad. Salí, pues, de Estubeny, y al instante me encontraba en el alto de la partida de huertas llamadas de Agres, desde donde dicen que dijo Dios a los de La Cenal: "¡hablad como queráis y escribid como os dá la gana", y casi así en la tentación de creer que esto era verdad, según fué el silbameo de palabras habladas y escritas y frases de broche gorda que oí y loí hasta mi llegada a Chella.

En efecto. En las primeras huertas de Agres vi a un hombre que estaba tapando el agua de la acequia con un estajador. Vi después a otro, que estaba sembrando físeulos. Encontréme seguidamente con el simpático joven Juanito el Sabet (diminutivo del valenciano Seba), el cual estaba entablando unas tablas con la entabladora. Pasé después el desfiladero del salto; atravesé la villa de Anna, en donde tuve el gusto de saludar a mi amigo el tío Pepe el hustero (carpintero), y bien pronto me vi en el barrio de las Eras, en donde desesé también un rato en casa de unos llanerenses residentes allí hace un par de años.

Después de saludarles, y sentado que estuve con ellos a la puerta de la casa advertí en la de enfrente una novedad, a saber: una modesta tienda de ultramarinos que no había visto en mis anteriores viajes, en cuya fachada se leía: "Pedro Zallo alias mersacal, que eran el nombre, apellido y apodo de su dueño, y a continuación había escrito lo que sigue: "Gudias de Boreiana. Abadego acabo de resebir. Langonisa treoca. Granabans del sañico. Botíllars resin hechas. Aceite dandolosa. Dios mio, qué enormidad!— dije.

Este rótulo me hizo recordar otro rótulo muy célebre. Restaurada la fachada de cierta casa en una importantísima ciudad de la región levantina, el inquilino de la planta baja encargó a un pintor la rotulación de la parte a él correspondiente. El pintor lo hizo como indica el siguiente gráfico:

Zaf pelu y perflu de Pa fon quero mista ris

Los transeúntes, movidos por la novedad, leían este rótulo, y lo leían como estaba escrito, a saber: "Zaf pelu y perflu de Pa fon quero mista ris", después de la cual lectura se quedaban pensando si aquello sería francés, inglés, alemán o ruso, y no era ninguna de estas cosas: era sencillamente que el pintor había encajado la mitad de cada uno de los vocablos de que se componía el rótulo, a la izquierda, y la otra mitad, a la derecha del paralelepípedo de la portada, de modo que, para dar en el quid de este casi acertijo, había que unir el primer renglón de la izquierda con el primero de la derecha y hacer sucesivamente lo mismo en los renglones siguientes, con lo cual resultaba: "Zaffon, peliquero y perfumista de París, que era el rótulo verdad.

Vagando iba por mi mente este recuerdo, cuando disponíame a leer nuevamente el rótulo de la casa Zallo, o que éste, con voz airada, no sé por qué causas, decía a los concurrentes, que en aquel momento araban una algarabía fonamental: "¡Callad, más dao hoy ya más caer que San Agustí té escrit!..."

Oída esta semihierroja, yo no quise ya ni leer ni oír más. Levantéme, monté sobre mi fumento, despedíme de mis paisanos y me dispuse a dar fin a mi excursión. El sol tocaba ya a su ocaso. La gente, en desquite de la busca que había pasado aquella tarde dentro de sus viviendas, se afanaba ahora por salirse de ellas para respirar la fresca y suave brisa que soplabá; por esta causa, mi paso por lo que me restaba de camino hasta Chella fué una serie no interrumpida de dichos y hechos análogos a los que vengo refiriendo.

En efecto. Apenas me había puesto en marcha, oí que una madre decía a un pequeñuelo que jugueteaba en el umbral de una puerta: "¡Mira, que no toques izó con los dedets, que te vas a emporcar...". Oí seguidamente a otra mujer que decía a una vecina: "¡A mediodía mai comido na yentura una tortillita que mai hecho con unas habetas tardanas...". Vi después a una madre con una criatura ya crecida en sus brazos. Ambas tenían en la mano algo que no supe lo que era, y decía la madre al pequeñuelo: "¡Si men das, yo ten doyo! Oído el men das, hizo la criatura ademán de esconder debajo del brazo lo que en la mano tenía. La madre, visto esto, exclamó: "¡Ay, qué grasioso eres! (pronunciase la tercera sílaba de grasioso como si se disparara un cohete), y añadió: "Pues mira, si tú no men quieres dar a mí, yo sí que ten quiero dar a ti." Y le dió lo que tenía en la mano, y lo besó por añadidura.

Vi finalmente, aún dentro de las Eras, a una mujer que enseñaba a otra una faldita de trespelo que tenía guardá en un almario como reliquia de su madre, a la cual se la había mercada su padre en San Felipe de Játiva, allá por los años de la septembrina, a ochenta y cuatro cuernas la vara.

Ya en las afueras vi lavando a una joven, que, a vista de una pieza de ropa que tenía en las manos, exclamó: "¡Si como estás budios estarás llenos, otro gallo me cantarán. Eran unos calzoncillos que a la sazón iba a rentar.

Al lado de ésta había otro joven lavando un llansuelo y unas cogineras que estaban muy purificas, porque los había dejado pasar desagua.

Con esto quedaba cumplido el honesto fin que me había propuesto al salir de Llanera, al cual regresé al día siguiente por la mañana.

Trascurrió un día. Después del puente de Gules, y en la línea de separación de los términos de Anna y Estubeny, vi con sorpresa, esculpida sobre tabla de jaspeado mármol, la siguiente inscripción:

Trascurrió un día. Si deseeo has de hablar bien, O no queres hablar mal. Léga; a lo sumo, a Estubeny, No pases a la Canal.

Y advertí que una comisión de filólogos que había subido a aquellos pueblos, con el fin de estudiar a fondo el idioma español que allí gastan, vista la confusión, comparable sólo con la de Babel, que reinaba en la materia, mandaron esculpir la antedicha inscripción, donde y cómo queda dicho para aviso y enseñanza de las venideras generaciones.

RICARDO SERRANO. Juventud Católica. Anoche, en la Juventud Católica, y bajo la presidencia de don Félix Blanch y la dirección del cuadro artístico de dicha entidad, quedó reconstituida la por mí méritos célebre y famosa Sección Escolar en la forma siguiente:

Presidente, don Pablo Meléndez Bosca; vice, don Enrique Castaños; secretario, don Rafael Núñez; vice, don Vicente Pastor Sanz; tesorero, don Fernando Comendador; vice, don Felipe Mateu; vocales: don Luis Cortés Navarro, don Rafael Candelá, don Antonio Romeu, don Antonio Lluna, don Juan Vallés, don Juan Mateu, don Ramón Orjico y don Juan Jesús Cortés.

Reinó el más franco y vivo entusiasmo, y mucho esperamos de esta nueva Sección Escolar, que con su hermana la Artístico-dramática y ambas a la sombra protectora de la Juventud Católica y bajo el auxilio de María Inmaculada, serán, como así lo viene demostrando la primera, dignas colaboradoras de las diferentes secciones de feliz memoria, cuyos elementos por que estaban integradas las mismas sirvieron por sí solos para immortalizar el sublime nombre de la Academia Científico Literaria de la Juventud Católica. Entre ambas secciones se cruzaron efusivas manifestaciones de simpatía, pudiendo adelantarse que la velada que ya están organizando en honor a Santo Tomás de Aquino promete ser un acontecimiento artístico y solemne.

La figura de Pablo Meléndez es más que garantía para que en fecha no lejana veamos convertidas en realidad las más halagüeñas esperanzas. Reciba la nueva Sección nuestra enhorabuena.—P.

Múltiples curaciones LA HERNIA (quebradura) CURADA El especialista DR. BONILLA, graduado en Berlín y París, estará en Valencia los días del 24 de Febrero al 5 de Marzo, en el hotel Oriente, donde recibirá a su clientela, de nueve de la mañana a una de la tarde y de tres a seis.

La curación al alcance de todos La hernia es comparada a una botella que, quitando el tapón, sale el líquido; lo mismo es la hernia: abiertos los tejidos celulares, sale la hernia, sin tener en cuenta el paciente que puede traer consecuencias graves, y a veces la muerte de una hernia estrangulada, por dejarse sea haga crónica, y muchas veces por usar estos aparatos armatados, comprados a esos industriales parlanchines que engañan y explotan al paciente, sin saber lo que es una hernia ni saber lo que es la Cirugía. Desconfiad de esos parlanchines que os explotan.

Con mi invención de cerrar las hernias sin operación y apenas molestia encontraré el herniado la contención absoluta, las energías perdidas y el bienestar, y vuelvo el herniado a dedicarse a sus faenas anteriores, sin notar que haya estado herniado en la vida. Consulten y se convencerán de que real y positivamente se curan las hernias en todas edades.

VENTRUDAS (obesas) Consulten sin temor ni pudor las señoras que padezcan de relaciones uterinas, descenso de la matriz, riñón flotante y abultamiento del vientre. Reumatismo muscular y articular TORCEDURAS DEL CUERPO Mal de poot, coxalgias, artritis, escoliosis, desviaciones de la columna vertebral, pies equinos varus, torceduras del cuerpo, pies y manos. Tratamiento mecanoterápico para la curación de estas enfermedades. PIERNAS Y BRAZOS ARTIFICIALES Piernas de celuloide con todas las articulaciones, por cualquier lado que esté la amputación. Brazos de celuloide con todas las articulaciones.

Folletos gratis Consultorio Clínico Méndez Alvaro, 2. - Madrid

GRAN TALLER DE FOTOGRAFADO ESTANISLAO VILASECA Calle de Alboraya, N.º 18. Bajo VALENCIA

Noticias del Extranjero

LA POBLACION DE NUEVA YORK. Londres.—Comunican de Nueva York que la población metropolitana, incluyendo en ellas las partes correspondientes de Connecticut, Jersey, West Chester, se calcula, según el último Censo, en ocho millones y medio de personas. Según esto, pues, es Nueva York la ciudad de mayor densidad de población del mundo.

UN TEMPLO AL SAGRADO CORAZON. Roma.—La Congregación del Sagrado Corazón de Jesús ha resuelto construir un edificio en la plaza de Amas, destinado a templo del Sagrado Corazón y a Seminario para las misiones extranjeras. Los congregantes harán un llamamiento a los católicos del mundo para que contribuyan a la construcción del edificio. El Papa ha encabezado los donativos con 200.000 francos.

EL CARBON DE CARDIFF. Cardiff.—Se anuncia una nueva suspensión de la exportación de carbón para atender a las necesidades de las industrias nacionales y asegurar la provisión de carbón para los buques.

HUELGA DE CHOFERS. Buenos Aires.—Continúa sin resolver la huelga de choferes. Anoche cometieron diversos actos de violencia destruyendo algunos automóviles que había en una parada. En la Avenida de Mayo, los sucesos adquirieron mayor gravedad. Resultó muerto un chofer que se había negado a secundar la huelga y que había salido diariamente con su coche. Se han practicado numerosas detenciones. Estos hechos han producido tal indignación en la opinión pública que se considera la huelga fracasada.

LAS PROPOSICIONES RUSAS A LOS ALIADOS. Washington.—Dice un telegrama oficial que puede resumirse en los siguientes términos la proposición de paz que el Gobierno de Moscú hace a las grandes potencias: El Gobierno ruso se compromete a aplicar una política democrática en todo el país y convocar inmediatamente una asamblea constituyente. Promete también el Gobierno de Moscú retirar el decreto por el cual se declaraban nulas las deudas exteriores de Rusia, comprometiéndose a reconocerlas de nuevo hasta el 60 por 100 de su efectividad, y comprometiéndose también a pagar los intereses atrasados de las referidas deudas.

El Gobierno de Moscú se declara dispuesto a conceder toda clase de garantías y otorgar en favor de un Sindicato anglo-americano la explotación de las más importantes minas de platino y de plata que existan en el país. A cambio de todo ello, el Gobierno de Moscú pide a la Gran Bretaña, como igualmente a las demás potencias, que renuncien en absoluto a toda intervención en los asuntos interiores de Rusia, y pide también que se autorice a los Estados Unidos para conceder a Rusia créditos extraordinarios.

PIDIENDO EL PROCESAMIENTO DE UN MISISTRO. Montevideo.—El diputado socialista Mirelli, en su discurso en la última sesión de la Cámara, ha pedido el procesamiento del presidente señor Brum y del ministro del Interior, por violación de la Constitución en las elecciones de Noviembre pasado. El juez criminalista que instruye el sumario relacionado con este asunto ha ordenado el encarcelamiento del jefe de Policía y del comisario de la tercera sección, cuya participación en la falsedad de documentos verificales parece comprobada.

El asunto interesa a la opinión de tal manera, que no se habla de otra cosa. LOS ITALIANOS EN DALMACIA. Roma.—El general Viora, que manda la nueva división enviada para reforzar la armada italiana en Dalmacia, ha llegado a Sebenico. El residente italiano organizó una recepción de bienvenida. D'Annunzio ha sido aclamado. 700 soldados fueron desembarcados en Sebenico, y algunos centenares en Zara.

«Avanzó» notifica que el Comité director del grupo parlamentario socialista, en el transcurso de su última reunión, examinó la situación de los socialistas de Fiume, que eran sometidos a malos tratos por los legionarios de D'Annunzio.

LA RESIDENCIA DEL KAISER. La Haya.—El Gobierno holandés ha ofrecido guardar al ex emperador Guillermo bajo la más estricta vigilancia; pero el Consejo Supremo considera peligrosa su estancia en Holanda, por estar demasiado cerca de la frontera alemana.

PIDIENDO MODERACION. Constantinopla.—El ministro del Interior del imperio turco ha enviado una circular a las autoridades provinciales, cominiéndolas a tomar medidas encaminadas a impedir los ataques a los no mahometanos. «Estos ataques—dice el ministro—perjudican enormemente la buena disposición de las potencias hacia Turquía.»

LA NOTA FRANCOINGLESA SOBRE LA CUESTION ADRIATICA. Washington.—Se ha recibido la respuesta de Francia e Inglaterra a la última nota de Wilson sobre la cuestión del Adriático. Lloyd George y Millerand declaran en este documento retiradas sus anteriores proposiciones e invitan a Wilson a que se una a ellos para pedir a los Gobiernos de Italia y de Yugoslavia que negocien de nuevo un acuerdo basado en la retirada de todas las anteriores proposiciones.

Se esa invitación fracasó—dicen Lloyd George y Millerand, los Estados Unidos, la Gran Bretaña y Francia estudiarán de nuevo y a fondo la cuestión. En cuanto al Tratado de Londres, recuerda el propio documento que el Gobierno de Italia cooperó con la mayor eficacia y con toda lealtad en la labor de sustituir el referido Tratado de Londres por un acuerdo que pudiese satisfacer a un tiempo mismo los deseos de Italia y de Yugoslavia.

Hacen constar también en su respuesta Lloyd George y Millerand, que todos los Gobiernos aliados desean con sinceridad que se pueda llegar a un perfecto acuerdo; pero añaden que si esto se hace, al fin, imposible, no habrá más remedio que poner en práctica el Tratado de Londres y seguir haciendo resaltar la importancia que tiene el conflicto del Adriático y la necesidad de que se resuelva lo más pronto posible, pues constituye actualmente una grave amenaza para la paz y retarda la constitución del Sudeste de Europa.

LA INTERNACIONAL SOCIALISTA. Estrasburgo.—El Congreso socialista que se celebra en esta ciudad ha recibido telegráficamente de Estocolmo la traducción de una carta de Lenin, dirigida a L. N. Guget. En dicha carta no se declara del todo opuesto a admitir al partido socialista francés a la Internacional de Moscú; pero desde luego esta admisión queda supeditada a la expulsión del partido socialista francés de Albert Thomas, Sembat y Brecke.

EL PROYECTO DE «HOME RULE». Londres.—Mañana se publicará el texto del proyecto de «home rule» para Irlanda. NUEVO DIARIO. Londres.—Ayer apareció el primer número del «Diario Oficial de la Sociedad de las Naciones».

CREDITO A BELGICA. Bruselas.—Holanda trata de conceder a Bélgica un crédito de 300 millones de florines. PATCHICHT Y GEORGE. Londres.—Ha llegado Patchicht. Ha celebrado una entrevista con George.

POLITICA LUXEMBURGUESA. Luxemburgo.—En la Cámara de los diputados, el socialista Thom atacó al Gobierno, a propósito de las negociaciones francesas y respecto del proyecto de milicias. Acusó al ministro de Estado de comprometer la independencia del país. El ministro contestó que las guarniciones son mantenidas para hacer frente al peligro procedente de otros países y contra el bolchevismo.

EL CONSEJO INTERALIADO. Lyon.—El Consejo interaliado ha entablado nuevas negociaciones, acordando, entre otras cosas, la contestación de Francia e Inglaterra a la nota de Wilson; la limitación de la zona que se reservará en el Asia menor para la acción especial de Italia, y la evacuación de Hungría por los rumanos.

Según «Le Temps», el Consejo Supremo se consagró a estudiar la nota de Wilson sobre la cuestión del Adriático. LA CONFERENCIA ECONOMICA. Londres.—La Conferencia económica interaliada se reunió el viernes para examinar la situación financiera de Europa.

RAID AEREO. Lisboa.—A primeros de Marzo llegarán los aviones ingleses que verificarán el raid Lisboa-Guinea. El Gobierno español ha dado todo género de facilidades para el paso de los aviones sobre territorio español. Uno de los aeroplanos se llama «Diario de Noticias», en homenaje al periódico que lanzó la idea del raid.

FERROCARRILES ESTRATEGICOS. Lisboa.—El ex ministro de Trabajo, Ernesto Navarro, ha presentado un proyecto para la construcción de ferrocarriles estratégicos. UNA PROTESTA FAMOSA. Lisboa.—Los propietarios de las casas de juego han visitado al ministro del Interior para pedirle que quede sin efecto la prohibición de jugar. También han dirigido un Manifiesto a la opinión, exponiendo los perjuicios que les causa la prohibición, que lesiona derechos adquiridos.

EN LA CAMARA PORTUGUESA. Lisboa.—En la Cámara se ha aprobado una proposición manifestando su sentimiento por el fallecimiento del infante don Alfonso de Orleans. EXPOSICION ARTISTICA. Lisboa.—El presidente de la república ha inaugurado una Exposición de Pintura en el Palacio de Bellas Artes.

PIDIENDO MEJORAS. Lisboa.—Los Funcionarios de Correos y Telégrafos se han reunido para concretar peticiones de mejora. UN PARTIDO REVOLUCIONARIO. Viena.—Ha sido fundado en Klagenfurt un nuevo partido revolucionario de campesinos no propietarios y de obreros. El nuevo partido se produce en el terreno de la lucha de clases, y reclama sobre todo la socialización de la gran propiedad y de los bienes de las manos muertas, así como la adquisición gratuita de los medios de producción.

El nuevo partido, que acoge principalmente a los antiguos prisioneros de guerra, pide igualmente que el Estado ceda sus bienes a éstos. Las ideas del partido son defendidas en un periódico que lleva el título de «Martillo y Arado».

EL ESTUDIO DEL «QUIJOTE». Montevideo.—El escritor don Horacio Maldonado ha propuesto la creación en la Universidad uruguaya, de una cátedra especial para el estudio del «Quijote», con objeto de conseguir una completa depuración en el idioma. EL VOTO FEMENINO. Londres.—En la Cámara de los Comunes ha sido aprobado por unanimidad, en primera lectura, el proyecto de ley concediendo el voto legislativo a la mujer y fijando la edad electoral de la misma en los 21 años. En un proyecto de ley anteriormente aprobado por la propia Cámara se fijaba la edad de la mujer para votar en los 30 años.

NO HUBO ATENTADO. Viena.—La misión diplomática servía ha hecho desmentir categóricamente la noticia que publicaron algunos periódicos italianos, según la cual se había cometido un atentado contra el príncipe regente, Alejandro, y el ministro Protitch.

OCULISTA Dr. Albert Prósper Santa Ana, 2, ent., de 10 a 2

Crónica musical

Teatro Principal.—La violinista Emilia Frassinetti y el pianista García Badenes. En el teatro Principal dió ayer por la tarde un concierto la violinista Emilia Frassinetti, joven y bella artista de relevantes méritos. Interpretó un programa difícil y notable y evidenció el talento que posee, su manera peculiar de sentir la música, manera amable y expresiva, y su mecanismo, vario en aspectos.

García Badenes, el distinguido y culto pianista, colaboró con la señorita Frassinetti en la interpretación del programa. Ambos dieron una excelente versión de la Sonata de César Franck, donde tantas dificultades se acumulan. El Concierto en sí de Saint-Saens; Sonata en sol de Tartini—el famoso Trino del diablo, «Requiem de Moscú», de Wieniawsky, y «Zapatador», de Sarasate, completaron el concierto.

Fuera de programa interpretó la violinista la «Danza de las brujas», de Paganini. Emilia Frassinetti y García Badenes fueron muy aplaudidos.—G.

ESPECTACULOS FUNCIONES PARA HOY PRINCIPAL.—A las 6 y 9:45: Beneficio y despedida de Fátima Miris. APOLO.—A las 5:45: Matiné moda.—Tosca.—A las 9:45: Ultima de abono L'Africana. RUZAFIA.—Compañía de zarzuela y ópera.—A las 3:15, 6 y 9:45: Trianerias y Las corsarias. ESLAVA.—Compañía de comedia.—A las 3:30, 6 y 9:45: ¡Qué amigas tienes, Benita!

OLYMPIA.—A las 3:30, 6 y 10: Último día de la gran compañía de atracciones. LIRICO.—Cine. De 3 a 12:30. REGÜES.—Compañía de zarzuela y ópera española.—A las 3: La señorita Tenorio y A la vora del río, mare...—A las 5:30: La Garduña y A la vora del río, mare...—A las 9:15: La Revoltosa, A la vora del río, mare... y La casita blanca. NOVEDADES.—Teatro regional.—A las 3:30: ¡Sempre la sogral y El fill del barrio.—A las 5:30: El fill del barrio y Al peu de la Calderona.—A las 7:15: Al peu de la Calderona y El fill del barrio.—A las 9:15: El peat y El punt de Canamaso.—A las 11:30: El fill del barrio y Al peu de la Calderona.—En todas las sesiones, cine.

EL CID.—Sesiones continuas de cine tarde y noche. SOROLLA.—Sesión continua de cine tarde y noche. MODERNO.—Sesión única de cine de 3:30 a 12:30. CENTRO ANTONIANO.—A las 4 y 6:30: La paz del hogar. NIÑOS DE SAN VICENTE.—A las 3:30 y 6:30: Cine. PATRONATO.—A las 4: Entre novillos, La chusta desigualdat y Per voler ser consehcal.

FUNCIONES PARA MARANA PRINCIPAL.—Compañía dramática Xirgu-Borrás (debut).—A las 9:45: La loca de la casa. LIRICO.—Cine. De 5 a 12:30. MODERNO.—Sesión continua de cine desde las 4:30 a 12:30.

Teatro Lírico Grandioso programa para hoy Gran éxito de la film en cuatro partes, titulada, Broadway Bill Inmenso y ruidoso éxito de la película en dos partes, cómica y de gran risa, Mellón, en la conquista de Africa A reirse sin descansar DOS HORAS DE RISA Sesión desde las 3 a las 12:30

PROGRAMA PARA EL LUNES 1.º Estreno de la extraordinaria película en cuatro partes, de asunto policiaico, El misterio de media noche Colosal estreno de la película cómica en dos partes, Hacén falta enfermos Risa continua para toda la película Sesión de las 5 a 12:30

CORSES DOS MILLONES Sin alteración de precios. Dornieres creación, 30 modelos de tajas. EL CORSE DE PARIS, de Galo Sopena, Pelota, 1, Valencia

CONCURSO DE CUENTOS del "DIARIO DE VALENCIA" Cupón para la votación Voto por el cuento num. Nombre y apellidos Habitó calle o plaza Pueblo

Crónica teatral

APOLO

Anoche se repitió la interpretación de la Cavalleria rusticana, en la que cantó la señorita Pugetto de manera muy aceptable.

Como siempre, bailó extraordinariamente el excelente tenor Miguel Mulleras, que estuvo sencillamente admirable y electrizó al público con sus vibrantes notas dramáticas, por lo que fue repetidamente ovacionado y llamado varias veces a escena.

La orquesta, en el intermezzo, como siempre, acertadísima, y hubo que repetir ante la insistencia de los aplausos.

Después se cantó el tipo señorita Mercedes Pulo, que posee una voz muy agradable, sobre todo en los agudos, que ataca y sostiene con gran amplitud, y con estas buenas condiciones y su excelente escuela de canto cumplió su cometido alabrisamente, siendo muy aplaudida.

El tenor señor Marqués cantó muy bien, y el barítono señor Valls, hecho un maestro en toda la obra, como cantante y como actor.

El prólogo tuvo que repetirse ante la estruendosa ovación del público que llenaba el teatro.—V. M.

Gacetillas teatrales

REGUES

Hoy, tres grandiosas funciones, a las tres y 5.30 tarde y 9.45 noche: en la función de las 5.30 tarde se pondrán en escena, a ruegos de numerosas familias que no pueden asistir al teatro por la noche, la zarzuela en dos actos, de grandioso éxito, «La Garduña», y la estupenda revista «A la vora del río, mere...»

NINOS DE SAN VICENTE

Hoy se darán dos sesiones de cine en este Imperial Colegio de San Vicente, a las 3.30 y 6.30.

Formarán el programa una hermosa partitura, la interesante película en cuatro partes titulada «La última carrera de Alor», y últimamente, la comedia, titulada «Los esposales de Sánchez».

CINE MODERNO

A petición del público, y como consecuencia del extraordinario éxito alcanzado, hoy, primera y segunda jornadas de «EL MEDICO DE LAS LOCAS», lo que constituye un programa monolítico de 4.000 metros, a pesar de lo cual sólo regirán los precios de 60 céntimos butaca y 25 céntimos general. Mañana estreno de la tercera jornada.

OLYMPIA

Ayer debutó en este teatro el notabilísimo ventrílocuo WENCES, el cual es un gran artista de prodigiosas facultades, que le permiten poner la voz donde quiere y con la entonación que desea; como malabarista es de lo más perfecto; sus trabajos de malabarista americano, de gran delicadeza; ejecuta todos sus ejercicios con una maestría y limpieza intachables. Wences supera ya a cuantos ventrílocuos disfrutaron de gran fama y renombre. Es una verdadera lástima que este artista no haya podido incorporarse antes a su troupe, pues sin duda alguna, su actuación en ésta hubiera sido una página de gloria para su vida de artista al terminar la temporada.

De Spinetto diremos que es el héroe de la presente temporada, pues si artistas con sus animales amestrados, debido es a su alma de artista, paciencia y habilidad para que sus simpáticos monos interpreten a la perfección sus trabajos, como inducidos y encarnados en la voluntad de tan formidable artista; basta decir que el MONO CICLISTA cada día alcanza más éxito, y el célebre mono MORIS es el que cada día se le ocurren cosas nuevas, que hacen desternillar de risa a chicos y grandes.

Intuitivamente augurar que con las pocas funciones que les faltan dar, se contarán por llenos.

Judiciales

AUDIENCIA

En la Sección segunda de lo criminal se celebró ayer la vista de una causa instruida por hurto de leñas, contra Antonio Casino Martínez, que fué exculpado por don Juan Barral.

En la misma Sección, don Facundo Burriel exculpó a Ricardo García Silvestre, de otro delito contra la propiedad, que se le atribuye.

REGION

JAVEA

El viernes próximo, día 5 de Marzo, a las cuatro de la tarde, se venderán en subasta pública en el Calvario de Javea siete gruesos cipreses, que fueron arrancados en el mes de Abril del año anterior.

HOY PROGRAMA EXTRAORDINARIO 1.ª y 2.ª jornada 4.000 metros

El médico de las locas

Debido a la cantidad y calidad del programa y solo para hoy, regirán los precios de 60 céntimos butaca y general, 25.



Hoy, a las 4 y 6.30, se pondrá en escena el hermoso drama en tres actos, titulado

La paz del hogar

Concurso científico-literario de «El Pueblo Obrero»

El semanario social católico de Valencia, «El Pueblo Obrero», abre un Concurso de doble carácter científico y literario.

Concurso científico

En el primer concepto premiará con 500 pesetas el mejor folleto, escrito con la concisión y claridad propias de los opúsculos dedicados a la propaganda, sobre las siguientes cuestiones:

Democratización de la Industria y de la Agricultura: a) Participación en los beneficios; b) Codirección en las empresas; c) Métodos de trabajo: ¿por jornada?, ¿por horas?, ¿a destajo?, ¿por piezas?; d) La Corporación profesional y su actuación a los anteriores respectos.

Condiciones:

Los trabajos se presentarán en la Secretaría de la Confederación de los Obreros Católicos de Levante (Calatrava, 30, Valencia), hasta el día 31 de Mayo próximo y podrán concurrir todo género de personas, los hombres de carrera y los obreros.

Si el trabajo premiado no resultase ser de un obrero, se reserva un accésit al mejor trabajo presentado por los obreros, cuya cuantía no será menor de 100 pesetas.

Los trabajos se presentarán encabezados

OLIVOS A LA VENTA

Los hay de diversas variedades en los plantales que posee Francisco Cortes Francés, situados en los extramuros de Cuarte, de San José de la Montaña.

Para más detalles, dirigirse a la calle de Nàquera, núm. 4, esquina a la de Zapateros. HORAS DE DESPACHO: de 9 a 1.

AL CERRAR

(POR TELEGRAMA) Madrid, 29.

Cierre de la Bolsa

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, Banco de España, etc.

Barcelona

(Conferencia telefónica de las 2 mad.)

AUMENTO DE JORNALES

En junta general extraordinaria celebrada ayer, la Unión y Hermandad de maestros carpinteros de Barcelona acordó, de conformidad con el criterio de la Federación Patronal, aumentar desde 1.º de Marzo los jornales de los oficiales y peones en una peseta por jornal diario, y 0'50 e los aprendices.

De acuerdo asimismo con la Federación Patronal, el Centro de Carpinteros matriculados decidió aumentar desde 1.º de Marzo los jornales de sus obreros en una peseta diaria a todos los que en esta fecha cobren ocho pesetas o menos, y hasta nueve pesetas los que cobren más de ocho hasta el máximo de nueve.

Como aclaración a la nota publicada sobre el aumento de precios por el Centro de contratistas, éste dice que, a partir del día 1.º de Marzo, la Federación aumentará los jornales de los oficiales albaniles hasta nueve pesetas, y pagará hasta seis pesetas y media a los peones.

LA COTIZACION DE LOS SINDICATOS El Sindicato de las Artes Gráficas, cartón y similares, ha publicado una hoja aconsejando a los obreros del ramo que no trabajen en horas extraordinarias, y les concede un plazo de tres semanas para que se pongan al corriente en el pago de las cuotas.

Esta mañana las autoridades adoptaron las convenientes precauciones en los alrededores de las fábricas y talleres, para evitar el que pudiera intentarse el cobro de cuotas a los obreros.

Ha sido puesto a disposición del Juzgado un individuo desconocido, que había cobrado cuotas en nombre del Patronato Obrero.

UNA NOTA DE LA PATRONAL

La Federación Patronal ha facilitado una nota a la Prensa, diciendo que el miembro del Directorio de dicha entidad, don Modesto Batlle, herido con motivo del atentado contra el señor Graupera, sigue todavía en la clínica del doctor Bartrina, aunqueafortunadamente mejora con rapidez.

El señor Batlle ha abandonado ya el lecho, y los médicos que le asisten dicen que la curación del paciente será rápida y completa.

El presidente de la Federación Patronal, señor Graupera, víctima de aquel atentado, después de haber sido sometido varias veces a reconocimientos radioscópicos y radiográficos para encontrar o comprobar la existencia del proyectil que le hirió, ha sido reconocido últimamente por el doctor don Ramón Torres Carrera, quien ha comprobado que la bala se halla alojada en la funda del seno pleural derecho.

La Federación Patronal, según se dice, se mostrará parte en el proceso instruido contra los detenidos a raíz del atentado contra el señor Graupera.

A este fin ha nombrado ya abogado y procurador.

HUELGA

En Sitges, como protesta por haber sido desahuciado del piso que ocupaba un obrero, los compañeros de trabajo de éste se han declarado en huelga.

NO SABE CUANDO REGRESARÁ

El gobernador civil interino manifestó hoy a los periodistas que ignora cuándo regresaría el conde de Salvatierra.

LA JUNTA DE SUBSISTENCIAS

Para tratar de asuntos de trámite reunirse, como todos los sábados, la Junta de Subsistencias.

Dimisión del jefe de Policía

Durante el día de hoy ha corrido con insistencia el rumor de que el jefe de Policía, general Artigui, tiene presentada la dimisión del cargo.

Se ignora qué fundamento puede tener

dos con un tema, acompañados de una placa con el mismo tema y la profesión del autor, contenido el nombre y la dirección de éste.

Un Jurado de personas competentes juzgará los trabajos.

Concurso de cuentos y poesías

Los cuentos y las poesías habrán de desarrollarse un tema social, podrán estar escritos en castellano o valenciano y su extensión no será mayor, para los cuentos, de unas 200 líneas de «El Pueblo Obrero», y para las poesías, de 100 líneas.

Los trabajos se remitirán a la Redacción de «El Pueblo Obrero» hasta el 31 de Marzo próximo, con las condiciones acostumbradas en esta clase de concursos.

Se establecen las siguientes recompensas: Veinticinco pesetas y un año de suscripción gratis a «El Pueblo Obrero», al cuento al que se le otorgue el primer premio. Igual recompensa a la poesía merecedora del primer premio.

Diez pesetas y un año de suscripción gratis a «El Pueblo Obrero», al cuento que obtenga el segundo premio. Igual recompensa para la poesía del segundo premio.

Tantas menciones honoríficas como crea el Jurado, a aquellos cuentos y poesías que, a su juicio, lo merezcan.

El Jurado o los Jurados que hayan de juzgar los trabajos presentados a este Concurso se harán públicos en la Prensa oportunamente.

AL CERRAR

esta noticia, y parece que la dimisión está fundada en motivos de salud.

Atentado personal frustrado

Me escriben de Tarrasa diciendo que ayer se presentaron en el domicilio particular del socio industrial del presidente de la Unión Monárquica, don Alfonso Sala, señor Badrinas, dos sujetos que decían llevar una carta de recomendación.

A pesar de ello debieron hundir sospechas, por cuanto se tomaron algunas precauciones antes de ser recibidos.

Estos, al verse en presencia del señor Badrinas, sacaron cada uno un revólver; pero el atado fabricante hizo sonar con rapidez un pito de alarma, en tanto que con valentía se abalanzaba sobre los dos individuos, sujetando a cada uno por un brazo, y logrando detenerlos, por haber acudido con prontitud individuos del Somatén.

Los sujetos en cuestión fueron puestos a disposición de las autoridades.

PARA PROVOCAR INCENDIOS

En la fábrica de tintes y aprestos de don Francisco Benya se encontró a última hora de ayer, entre unos fardos de algodón, un tubo con líquido, al parecer inflamable, igual al que fué encontrado en la misma fábrica el pasado lunes.

Detención de un italiano

La policía ha detenido a un sujeto italiano, al que le fueron ocupados 45 cartuchos de dinamita y varios billetes de Banco de diversas nacionalidades.

Relacionada con esta detención, se ha ordenado otra de algunos obreros canteros de Montjuich, y otros metalúrgicos.

El gobernador interino, al recibir a los periodistas, tuvo palabras de elogio para la policía por este importante servicio.

DESCARRILAMIENTO Esta tarde me ha manifestado un amigo de Igualada que al salir esta mañana el primer tren de Igualada para Barcelona, descarriló entre las estaciones de Piera y Masquefa, volcando dos coches de pasajeros y resultando dos de éstos contusionados.

Un joven de Piera resultó con una pierna destrozada.

A causa del descarrilamiento, el tren procedente de Barcelona, que debía llegar a Igualada a las nueve de la mañana, llegó a aquella ciudad con más de una hora de retraso.

El proceso contra los asesinos de los guardias civiles

El martes próximo, a las nueve de la mañana, se constituirá en la cárcel celular el Consejo de guerra ordinario de plaza que ha de ver y fallar la causa instruida por el teniente coronel de Caballería don José López García, contra los individuos procesados por el asesinato de los guardias civiles Francisco Gonzalo y Marcelo Peromingo.

Los individuos procesados por este asesinato son: Vicente Alcaraz Aracil (a) El Chato, Rafael Clement Montero, Manuel Casas Molin (a) Lolo, Miguel Monterán Vistita (a) Ginya, Francisco Hfoi Btoi (a) Móvil, Federico Espi Monparter, Vicente Sánchez del Corp (a) Barberet, Luis Verdager Cotomer, Manuel Rovira Jugué, Emilio Ballester Rué, Manuel Oliveras Sotter y Pedro Poch Curet.

Presidirá el Tribunal el teniente coronel del cuarto regimiento de la reserva de Caballería, don Ramón Muñoz Zamora.

Los procesados, desde las prisiones militares de los Dooks, custodiados por fuerzas de la Guardia civil, han sido trasladados a la cárcel celular en camiones de Intendencia.

Se dice que se piden en este proceso siete penas de muerte.

Peñeray.

Madrid

(Conferencia telefónica de las 3 mad.)

Las Cámaras de Comercio y las tarifas ferroviarias

A las 4'15 se han reunido en el Hotel Palace 60 representantes de las Cámaras de Comercio españolas.

Presidirá el señor Gómez, de Sevilla, asistiendo los señores Prat y Sedó, y actuando de secretario el señor Miró.

Muchos de los reunidos expusieron con el señor Sedó su opinión sobre el proyecto de tarifas ferroviarias, objeto de la asamblea.

El ferrocarril directo

La Diputación provincial ha celebrado sesión.

Ha tratado de la cesión al señor Pedraza del proyecto de ferrocarril directo Madrid-Valencia.

La discusión fué muy laboriosa, predominando los diputados que opinaban que no debía aprobarse el dictamen en la forma que se presentaba.

Una comisión de diputados que lo defendían y que lo combatían, redactó un nuevo dictamen, que fué aprobado con sólo el voto en contra de los socialistas.

El dictamen aprobado establece que terminados los tres meses que se fijan para la contratación del proyecto del señor Bellido, el señor Pedraza deberá depositar fianza del 1 por 100 del valor total de las obras, como garantía de que concurre a la subasta.

Bulgaria y el Vaticano

Sofía.—El Gobierno búlgaro ha enviado un representante al Vaticano para que estudie la negociación de un nuevo Concordato.

UN CASO DE ENCEFALITIS LETARGICA

Zaragoza.—Sigue durmiendo hace días el enfermo del pueblo de Cubillos, el cual se sospecha que padece la encefalitis letárgica.

Muchos médicos acuden a ver este caso raro.

El inspector de Sanidad ha declarado que el enfermo conserva vista y oído.

MUERTA RESUCITADA

Bilbao.—Comunican de Baracaldo que al depositar en el ataud una niña cuya defunción certificó el forense, se movió aquella, volviendo a la vida, entre gran sorpresa de alegría de los presentes.

HUELGA DE MEDICOS

Algeciras.—Los médicos y farmacéuticos de Tarifa se han declarado en huelga porque el Ayuntamiento no les paga 70.000 pesetas que les adeuda.

Por solidaridad, los veterinarios se han negado a prestar servicio.

La Federación Sanitaria intentó realizar gestiones de arreglo; pero el Ayuntamiento le comunicó que no admitía ninguna fórmula de armonía.

ASAMBLEA DE MEDICOS TITULARES

Murcia.—En los salones de la Sociedad Económica de Amigos del País se ha celebrado una importante asamblea, a la que han asistido los médicos titulares de la provincia.

Se ha aprobado una moción, en virtud de la cual los médicos titulares no prestarán el servicio de reconocimiento de los mozos del actual alistamiento el domingo 7 de Marzo, en sus respectivos Ayuntamientos, si no se les promete para después de esta actuación una solución satisfactoria.

También se han comprometido a plantear la segunda fase del conflicto, que iniciará la Junta del Colegio, acomodando su conducta a la de la Junta central para hacer nacional el asunto.

Se ha acordado por unanimidad que todo médico que intervenga directa o indirectamente, ofreciendo su concurso a las autoridades para burlar el acuerdo o desempeñar las plazas de los titulares dimitiarios, será descalificado por el Colegio y se transmitirá dicho acuerdo a todos los Colegios médicos de España a la Jua de defensa y a los cuerpos de los médicos titulares y forenses.

Nutrida comisión de asambleístas ha visitado al gobernador, a quien han entregado las conclusiones.

LOS MAESTROS INTERINOS

Murcia.—Los maestros interinos de esta provincia han acordado entregar al presidente del Consejo un Mensaje pidiendo que las Cortes resuelvan su angustiosa situación.

HUELGA DE EBANISTAS

Murcia.—Los obreros ebanistas que trabajan en la fábrica de muebles del señor Urbano se han declarado en huelga.

Piden que se suprima el trabajo a destajo y que se implante a jornada de ocho horas.

Los patronos les conceden un aumento del 20 por 100 en sus jornales; pero se niegan a suprimir los trabajos a destajo.

MESAS REGULADORAS

Murcia.—La Junta de Subsistencias, en vista de la escasez de arroz, ha establecido mesas reguladoras.

LLUVIAS TORRENCIALES

Murcia.—Se han generalizado las lluvias torrenciales en toda la provincia.

En el pantano Alfonso XIII se han embalsado un millón de metros cúbicos de agua más que en el año último, para los riegos en el verano próximo.

Lo que dice un romanonista

Un personaje liberal, íntimo del conde de Romanones, refiriéndose al veto de los militares, ha manifestado que el conde no ha recibido notificación oficial directa de tal actitud.

Además se decía que, si esa actitud fuera firme, se habría tomado a reserva de aprobarla por la Junta central de Madrid.

Esto no obstante, el conde quiere aclararlo en el Parlamento, porque el simple intento del veto tenía gravedad, por representar la intromisión anticonstitucional en el Poder civil, y una concepción trascendentalísima sobre la más alta representación.

La imputación que se hace al conde de que no se atrevió a elevar al general Miláns del Bosch es inexacta.

El conde quiso e intentó elevarlo; pero por sí solo no podía hacerlo, y no contrariando compartida su opinión por quien tenía legítima autoridad para decretar la medida, dimitió, si bien no abandonó inmediatamente el Poder, por hallarse frente a una huelga general en Barcelona.

A nadie más intentó posteriormente relevár, y si el señor Miláns ha dejado el cargo ha sido accediendo al ruego amistoso de elevadísima personalidad, para evitar mayores males.

El señor Miláns del Bosch ha dimitido por los mismos motivos que determinaron al conde de Romanones a relevarle, por la publicidad de las famosas cartas.

Los presupuestos

La subcomisión de Fomento ha estudiado

do y aprobado la ponencia que se le encomendó sobre presupuestos.

En ella se atiende a la dotación de todos los servicios que no estaban suficientemente dotados en los presupuestos.

El martes se entregará la ponencia a la Comisión y se redactará el dictamen.

Se ha discutido el presupuesto de Marina.

Ha informado el ministro del ramo.

Se ha asegurado que el ministro pidió a la Comisión que revocase el dictamen de su departamento.

La Comisión se ha negado rotundamente.

El ministro ha salido disgustadísimo.

Se teme que dimita.

Sindicalista detenido

Zaragoza.—El comisario de Policía señor Aparicio ha sometido a un estrecho interrogatorio al detenido José Morfe Hernández.

Se ha comprobado que estaba al servicio de los sindicalistas para ejercer obstrucciones durante las huelgas.

Se le cree autor de la colocación de la bomba en el café de Londres.

Ha incurrido en grandes contradicciones.

Dijo que la noche del suceso se había acostado a las 9'30 de la noche, y su madre habla declarado ya que su hijo se acostó a las 12'30.

Morte Hernández cobraba del Comité por realizar el atentado.

Registrada su casa, se han encontrado folletos anarquistas.

Ha ingresado en la cárcel y quedado incomunicado.

LAS HUELGAS

Zaragoza.—Han sido clausurados los centros de metalúrgicos y el de dependientes de comercio.

Se ha solucionado la huelga de obreros del campo, en lo referente a los pastores.

En Carriñena se anuncia la huelga para el día 2, en vista de que los ganaderos no suben los jornales, que eran ya crecidos.

Se teme que la secunden los demás obreros del campo, que están asociados juntos.

Se ha ordenado la concentración de la benemerita.

La huelga general ferroviaria en Francia

París.—La Federación Nacional Ferroviaria ha declarado hoy la huelga general de los ferroviarios en toda Francia.

Esta determinación se ha comunicado a todas las líneas férreas a las once y media de la mañana.

LLAMAMIENTO DE LAS RESERVAS

París.—El Gobierno ha tomado energicas medidas conducentes a evitar el trastorno en los transportes y garantizar los servicios.

Han sido llamadas con urgencia, para que se incorporen a filas, varias reservas.

CONCORDACION PONTIFICIA

Bruselas.—Su Santidad el Papa ha concedido la gran cruz de San Gregorio al conde de Broqueville y Cortón de Viort.

ESTACION FRONTERIZA

Bruselas.—Desde ahora la estación fronteriza germano-belga será Hergenrath.

VIAJES DIRECTOS

Bruselas.—La Compañía del Canadá, de acuerdo con la Compañía Transatlántica belga, establecerá desde la primavera próxima viajes directos entre Amberes y Montreal.

«LE PETIT PARISIEN» Y LA HUELGA FERROVIARIA

París.—«Le Petit Parisien», comentando la huelga ferroviaria, dice que es inadmisibles que por haber sido castigado un empleado, todo el engranaje sindical se haya puesto en marcha a expensas de los intereses generales.

Añade que en el actual conflicto no se trata de una cuestión de salario, sino de un asunto de disciplina interior, y el público y la mayoría del país no verá con buenos ojos esta huelga, que afecta a la vida nacional, reprobando la actitud de los ferroviarios, cuya gran mayoría se da cuenta de que el movimiento huelguista no está sostenido por la adhesión del sentimiento general.

También dice que los delegados de los ferrocarriles piensan someter a sus compañeros una proposición encaminada a hacer arbitrar el conflicto por las comisiones existentes.

LA MOVILIZACION EN FRANCIA

París.—Han comenzado a adoptarse medidas para la movilización de diez mil ferroviarios por la Compañía Paris-Lyon-Mediterráneo.

Se espera que la movilización general de ferroviarios por el Estado se realizará parcialmente.

Al declarar la huelga general anoche